О Б О Б Щ Е Н И Е
судебной практики назначения наказания в виде реального лишения свободы во 2 полугодии 2012 года


В соответствии с плановым заданием на первое полугодие 2013 года проведено обобщение судебной практики назначения наказания в виде реального лишения свободы в отношении лиц, осужденных мировыми судьями Советского района г.Орска во 2 полугодии 2012 года. 

         В рамках указанного обобщения мировым судьей судебного участка №11 Советского района г. Орска были изучены уголовные дела, рассмотренные мировыми судьями Советского района, по которым судом назначалось наказание в виде реального лишения свободы за совершение преступлений небольшой тяжести, в том числе в отношении женщин и несовершеннолетних.
 Цель обобщения - изучение практики назначения наказания в виде реального лишения свободы, поводы, основания и обстоятельства, учитываемые при принятии такого решения мировыми судьями, выявление ошибок, формирование единообразной судебной практики. 

 Необходимость обсуждения судом при постановлении приговора вопроса о применении наказания, не связанного с лишением свободы в случаях, когда санкцией статьи Особенной части УК РФ, наряду с лишением свободы предусматриваются иные виды наказания или имеется возможность применения принудительных мер воспитательного воздействия, является важнейшим принципом международного права, закрепленным в Токийских правилах, принятых ООН 14.12.1990. 

 Проведенным обобщением установлено, что во втором полугодии 2012 года мировыми судьями Советского района г.Орска рассмотрено 163  уголовных дел с вынесением обвинительного приговора за совершение преступлений небольшой тяжести, к наказанию в виде реального лишения свободы осуждены  43 лица (26,4%(): СУ№9 – 13, СУ№10 – 12, СУ№11 – 6, СУ№12 – 12; из которых женщин - 1 (2,3%((): СУ№9 – 1. К наказанию в виде реального лишения свободы несовершеннолетние не осуждались. 
За аналогичный период 2011 года рассмотрено 156 уголовных дел с вынесением обвинительного приговора, к наказанию в виде реального лишения свободы осуждены  37 (23,7%() лица: СУ№9 – 8, СУ№10 – 11, СУ№11 – 7, СУ№12 – 11,  из которых несовершеннолетних - 1 (2,7%**): СУ№11 – 1. К наказанию в виде реального лишения свободы женщины не осуждались. 
Количественный состав лиц, осужденных во втором полугодии 2012 года к наказанию в виде реального лишения свободы в сравнении с аналогичным периодом 2011 года, распределился следующим образом: 
	
	Всего
	в том числе 

женщины
	в том числе 

несовершеннолетние

	
	2 полугод. 2011
	2 полугод. 2012
	разница
	2 полугод. 2011
	2 полугод. 2012
	разница
	2 полугод. 2011
	2 полугод. 2012
	разница

	общее количество лиц, осуждённых к реальному лишению свободы 
	37
	43
	6


	0
	1


	1


	1
	0
	1




В соответствии с положениями постановления Пленума Верховного Суда РФ «О практике назначения судами РФ уголовного наказания» от        11 января 2007 г. № 2 (в ред. от 29 октября 2009 года) справедливое наказание способствует решению задач и осуществлению целей, указанных в ст. 2 и   ст. 43 УК РФ. Справедливость назначенного подсудимому наказания заключается в его соответствии характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного. В силу требований ст.ст. 73 и 307, 308 УПК РФ в приговоре следует указывать, какие обстоятельства являются смягчающими и отягчающими наказание, сведения, характеризующие личность подсудимого, мотивы принятых решений по всем вопросам, относящимся к назначению уголовного наказания, освобождению от него или его отбыванию.
Преступление небольшой тяжести представляет собой умышленное или неосторожное деяние, за совершение которого максимальное наказание, предусмотренное УК РФ, не превышает трех лет лишения свободы. По сравнению с преступлениями других категорий, преступление небольшой тяжести характеризуется сравнительно невысокой степенью общественной опасности для общества, поскольку не причиняет существенного вреда охраняемому уголовным законом объекту или не представляет угрозу причинения вреда, но также является виновно совершенным общественно опасным деянием, запрещенным Уголовным кодексом РФ под угрозой наказания. 
Лица, которым во втором полугодии 2012 года назначено реальное лишение свободы, осуждены за совершение преступлений:

· по ст. 112 ч.1 УК РФ – 1

· по ст. 114 ч.1 УК РФ  - 1;

· по ст. 119 ч.1 УК РФ – 23;

· по ст. 158 ч.1 УК РФ – 15;

· по ст.159 ч.1 УК РФ – 1;

· по ст.160 ч.1 УК РФ – 1;

· по ст. 175 ч.1 УК РФ – 1.

Санкции указанных составов преступлений предусматривают альтернативные виды наказаний. Судом активно применяются альтернативные меры наказания при рассмотрении дел данной категории, такие как исправительные работы, обязательные работы, штрафы. 

При постановлении приговора  мировые судьи в мотивировочной части приговора  приводит доводы в связи, с чем назначается та или иная мера наказания.

Так, например, по уголовному делу по обвинению В. ** В.А. в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 114 УК РФ,  суд назначил  наказание в виде лишения свободы на срок два месяца с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, мотивируя назначение наказания, суд указал, что с учетом содеянного, тяжести совершенного преступления, направленного против личности, данных характеризующих личность подсудимого, наличие смягчающих и отягчающих наказание обстоятельств, суд приходит к убеждению о том, что личность В*** В.А. является социально-опасной. Он склонен к совершению преступлений корыстной направленности. Будучи ранее осужденным, за совершение преступления корыстной направленности, должных выводов для себя не сделал и вновь совершил  преступление. В связи с чем, суд полагает необходимым назначить подсудимому наказание, связанное с изоляцией от общества. (Мировой судья с/у № 11 Советского района г.Орска).
Основаниями для назначения судом наказания в виде реального лишения свободы при наличии в санкциях статей альтернативных видов наказаний послужили обстоятельства, связанные с характером совершенного деяния и личностью виновного.

Практически каждый осужденный к лишению свободы злоупотреблял спиртными напитками и  не имел постоянного источника дохода. 

Я*** А.М. осуждён по ч. 1 ст. 112 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы на срок 10 месяцев с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. Решение суда о назначении вида наказания мотивировано тем, что Я*** А.М.  ранее судим, имея непогашенную судимость, вновь совершил умышленное преступление, по месту жительства характеризуется отрицательно, состоял на учете в наркологическом диспансере с диагнозом хронический алкоголизм. Обстоятельством, отягчающим наказание подсудимому Я*** А.М. в соответствии с п. «а» ч. 1 ст. 63 УК РФ, является рецидив преступлений. С учётом данных обстоятельств суд счел необходимым назначить ему наказание в виде лишения свободы с учетом требований ч. 2 ст. 68 УК РФ и ст. 316 УПК РФ (Мировой судья с/у № 9 Советского района г.Орска). 
Назначение женщинам наказания в виде реального лишения свободы за совершение преступлений небольшой тяжести, как правило, связано с наличием в действиях виновной непогашенных судимостей, совершением преступления в период испытательного срока наказания, назначенного по предыдущему приговору. При назначении вида и размера наказания судами учитываются также обстоятельства совершенного преступления, сведения о личности виновной - характеристики по месту жительства и работы, данные о привлечении к административной ответственности, занятость общественно полезной деятельностью и другие. 
С*** Т.Е. осуждена  по ч.1 ст.119 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы на срок 08 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Решение суда о назначении вида наказания мотивировано тем, что С*** Т.Е. ранее судима, по месту жительства участковой службой характеризуется посредственно, имеет непогашенную судимость по приговору Советского районного суда г. Орска Оренбургской области от 06.04.2010 года по ч.3 ст. 30, п. «а,г» ч.2 ст. 161 УК РФ и от 07.05.2010 года по п. «в» ч.2 ст. 158 УК РФ. Суд принял во внимание степень общественной опасности совершенного С*** Т.Е. преступления, применение в качестве орудия преступления ножа, а также то обстоятельство, что преступление ею было совершено по истечении одного месяца тринадцати дней после отбытия наказания по приговорам суда от 06.04.2010 года и от 07.05.2010 года, за совершение средней тяжести и тяжкого преступлений, суд приходит к выводу об опасности подсудимой для общества и не возможности исправления ее без изоляции от последнего. С учётом данных, С*** Т.Е. назначено наказание в виде лишения свободы на срок 08 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. (Мировой судья с/у № 9 Советского района г.Орска). 

В соответствии с ч. 6 ст. 88 УК РФ наказание в виде лишения свободы не может быть назначено несовершеннолетнему осуждённому, совершившему в возрасте до шестнадцати лет преступление небольшой или средней тяжести впервые, а также остальным несовершеннолетним осужденным, совершившим преступления небольшой тяжести впервые. 

Решение суда о назначении наказания в виде реального лишения свободы несовершеннолетнему, как правило, обосновано тем, что виновный совершил преступление в период испытательного срока или неотбытой части наказания по предыдущему приговору.

Несовершеннолетний Т*** С.Р.  осужден по ч.1 ст.116 УК РФ в виде исправительных работ сроком на 03 месяца с удержание из заработной платы 10% в доход государства ежемесячно. В соответствии с п. «в» ч.1 ст.71 УК РФ, ему назначено наказание в виде 01 месяца  лишения свободы. В соответствии с ч.5 ст.69 УК РФ путем полного сложения назначенного наказания и наказания, назначенного по приговору Советского районного суда г.Орска от 23.06.2011 г., суд определил Т*** С.Р. наказание в виде лишения свободы сроком на 7 лет 01 месяц, с отбыванием наказания исправительной колонии строгого режима. Назначая наказание, суд указал, что несовершеннолетний ранее судим, участковой службой и инспектором ПДН характеризуется отрицательно. Суд учел, общественную опасность совершенного преступления, личность подсудимого, беспомощное состояние потерпевшего (инвалид 1 группы), поэтому не назначает наказания в виде штрафа или обязательных работ, а назначает исправительные работы. Т*** С.Р. осужден 23.06.2011 г. Советским районным судом г.Орска по ч.1 ст.105 УК РФ к 7 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Приговор вступил в законную силу и Т*** С.Р. в настоящее время отбывает наказание. Данное преступление он совершил 13.12.2010г., то есть до постановления приговора от 23.06.2011г.  поэтому суд окончательно определил наказание, применив требования ч.5 ст.69 УК РФ и требования ст.71 УК РФ - из расчета один день лишения свободы соответствует трем дням ограничения свободы.  (Мировой судья с/у № 11 Советского района г.Орска). 

Выводы
              Мировыми судьями наказание в виде реального лишения свободы за преступления небольшой тяжести назначаются, обоснованно и нет оснований применение других видов наказания, не связанных с лишением свободы. Мировые судьи во всех приговорах обосновывают назначение наказания связанное с реальным лишением свободы. Необходимо в каждом конкретном случае назначения наказания в виде реального лишения свободы учитывать обстоятельства совершенного преступления, данные о личности виновного, свидетельствующие о невозможности назначения иного вида наказания. При этом мировым судьям необходимо  соблюдается принцип справедливости, а также требования закона о строго индивидуальном подходе к назначению наказания: учитываются общественная опасность, тяжесть, обстоятельства, стадии совершенных преступлений, роль конкретного лица.
Мировой судья
Судебного участка № 11
Советского района г. Орска


                        Ю.А. Мелекесов 

( Процент от общего количества рассмотренных дел с вынесением обвинительного приговора


(( Процент от общего числа лиц осужденных к реальному лишению свободы








