СПРАВКА

по  результатам изучения и обобщения судебной практики по срокам и

качеству рассмотрения дел об административных правонарушениях мировым

судьей судебного участка № 2 Адамовского района в 2014 году

22 января 2015 года                                                                         пос. Адамовка 

Цель проводимого обобщения: соблюдение норм материального и процессуального права, а также установленных сроков при рассмотрении мировым судьей судебного участка № 2 Адамовского района Оренбургской области дел об административных правонарушениях.  

За период с 1 января по 31 декабря 2014 года мировым судьей судебного участка № 2 Адамовского района Оренбургской области было рассмотрено 538 дел об административных правонарушениях в отношении 538 лиц. Всего подвергнуто наказанию 501 лицо.

Дел, рассмотренных с нарушением сроков, предусмотренных статьей 29.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за 12 месяцев 2014 года в судебном участке не имеется.     

Случаев продления двухмесячного срока рассмотрения дел об административных правонарушениях и продления сокращенных сроков рассмотрения дел, предусмотренных статьей 29.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, также не имеется.

За 12 месяцев 2014 года на судебном участке по делам об административных правонарушениях были отложены 17 судебных заседаний по следующим причинам:

12 - неявка лица, привлекаемого к административной  ответственности, при отсутствие сведений о его надлежащем извещении; 

5 - истребование доказательств;

Фактов необоснованного отложения судебных разбирательств, не выявлено. В случае неявки лиц, если в делах имелись сведения о надлежащем их извещении, и от них не поступало ходатайств об отложении рассмотрения дела, данные дела рассматривались в отсутствие таких лиц. В материалах дела имеются почтовые уведомлении о получении данными лицами лично судебной повестки. 

Также при рассмотрении дел об административных правонарушениях применяется практика Верховного Суда Российской Федерации, в соответствии с которой  лицо, привлекаемое к административной ответственности считается надлежаще извещенным при наличии отметки в реестре о направлении повестки по месту жительства, которое он указал в протоколе, уведомления о вручении, либо возврате извещения в связи с истечением срока хранения, лицо считается извещенным о времени и месте судебного рассмотрения и в случае, когда с указанного места жительства (регистрации) поступило сообщение о том, что оно фактически не проживает по этому адресу.

Постановления по делам направлялись в течение трех суток лицу, привлекаемому к административной ответственности  заказным письмом с уведомлением. 

Факты отложения судебных заседаний по делам об административных правонарушениях, не повлекли нарушений процессуальных сроков рассмотрения дел. 

  
За изучаемый период на судебном участке № 2 Адамовского района в апелляционном порядке обжаловано и опротестовано 16 постановлений мирового судьи по делам об административных правонарушениях, из которых судом апелляционной инстанции постановления мирового судьи: 

- оставлены без изменения, а жалобы без удовлетворения – 6; 

- отменено – 5;

- изменено – 1;

- апелляционные жалобы оставлены без рассмотрения – 2;

- производство по жалобе прекращено – 1; 

- одно дело было отменено в апелляционной инстанции, однако в надзорной инстанции постановление мирового судьи признано законным. 

    
Так, в 2014 году были обжалованы постановления мирового судьи по следующим делам об административных правонарушениях:

1)  № 5-2-00061/4 в отношении МУП «ПАТП»  по ч.1 ст. 19.5  КоАП РФ;

     № 5-2-00182/14 в отношении Явкина С.А. по ч.1 ст. 20.6  КоАП РФ;

     № 5-2-00236/14 в отношении Администрации МО «Теренсайский 

     сельсовет»  по ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ;

     № 5-2-00244/14 в отношении Администрации МО «Шильдинский  

     поссовет»   по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ;

     № 5-2-00182/14 в отношении  Тихоновой  Е.Н.  по ч.2.1 ст. 14.16  КоАП 

     РФ;

     № 5-2-00402/14 в отношении Рудакова А.Б.  по ч.2 ст. 15.12  КоАП РФ;

     
По всем вышеуказанным делам постановления мирового судьи судом апелляционной инстанции оставлены без изменения, а жалобы без  удовлетворения. 

2)  № 5-2-00001/14 в отношении Старовойтова В.Б. по ч.5 ст. 14.13 КоАП РФ;    

     № 5-2-00219/14 в отношении Явкина С.А. по ст. 13.11  КоАП РФ;

     № 5-2-00281/14 в отношении ООО  « ЖЭК»  по  ч.1 ст. 19.5  КоАП РФ;

     № 5-2-00324/14 в отношении  Журавлева С.И.  дважды по ст. 12.2  КоАП РФ -  по данным  делам  судом  апелляционной инстанции постановления мирового судьи  отменены, дела направлены на новое рассмотрение. 

3) № 5-2-00290/14 в отношении Нуртышева Б.Ж. по ч. 4 ст. 12.15 КоАП РФ – постановление мирового судьи в отношении назначенного наказания изменено, в остальной части оставлено без изменения.  

4) № 5-2-00198/14 в отношении Явкина С.А. по ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ;

     
№ 5-2-00199/14 в отношении Администрации МО Адамовский район по ч. 1 ст. 19.5  КоАП РФ – судом апелляционной инстанции жалобы по данным делам оставлены без рассмотрения. 

5) № 5-2-00382/14 в отношении ООО «ЖЭК» по ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ по данному делу - производство по жалобе прекращено. 

6) № 5-2-00275/14 в отношении начальника отдела ст. судебного пристава Адамовского РОСП Родионовой И.В. по ст. 5.59  КоАП РФ  в апелляционной инстанции протест прокурора района удовлетворен, постановление мирового судьи отменено, в надзорной инстанции постановление мирового судьи по жалобе Родионовой И.В. на решение Адамовского районного суда  оставлено  без изменения. 

1. Дело об административном правонарушении в отношении Старовойтова В.Б. по ч. 5 ст. 14.13 КоАП РФ.

Постановлением мирового судьи судебного участка № 2 Адамовского района Оренбургской области от 14.01.2014 г. должностное лицо руководитель МУП «Адамовская коммунальная служба» Старовойтов В.Б. признан виновным в том, что при наличии признаков банкротства юридического лица не выполнил обязанность по подаче заявления о признании юридического лица банкротом в арбитражный суд, и ему назначено административное наказание по ч. 5 ст. 14.13 КоАП РФ в виде штрафа в размере 8 000 руб.   

Решением судьи Адамовского районного суда Оренбургской области от 17.02.2014 г. постановление мирового судьи отменено с направлением дела на новое рассмотрение, в связи с существенным нарушением процессуальных требований. Мировым судьей в нарушение ч. 1 ст. 29.10 КоАП РФ в постановлении не были указаны все обстоятельства, установленные при рассмотрении дела. Материалами дела не установлено, чем доказан факт возникновения признаков банкротства предприятия, что повлекло бы ответственность его руководителя. Кроме того, при назначении наказания Старовойтову В.Б. мировой судья в качестве обстоятельства, отягчающего административную ответственность, признал повторное совершение однородного административного правонарушения, однако сведения о ранее совершенном им административном правонарушении, о сроках вступления постановления о назначении административного наказания в законную силу, не указал.      

2. Дело об административном правонарушении в отношении главы администрации МО Адамовский район Явкина С.А. по ст. 13.11 КоАП РФ.

Постановлением мирового судьи судебного участка № 2 Адамовского района Оренбургской области от 26.06.2014 г. глава администрации МО Адамовский район Явкин С.А. признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 13.11 КоАП РФ и ему назначено административное наказание в виде предупреждения. 

Решением судьи Адамовского районного суда Оренбургской области от 06.08.2014 г. постановление мирового судьи отменено с направлением дела на новое рассмотрение, в связи с существенным нарушением процессуальных требований. Одним из условий применения наказания в виде предупреждения является совершение административного правонарушения впервые, тогда как Явкин С.А. ранее 24.10.2013 г. уже был привлечен к административной ответственности по ст. 13.27 КоАП РФ. Поскольку привлечение к административной ответственности 26.06.2014 г. имело место повторно, назначенное наказание в виде предупреждения является незаконным. Кроме того, прокурор Адамовского района в нарушение п. 2 ч.ч. 1 и 2 ст. 25.11 КоАП РФ не был извещен о месте и времени рассмотрения дела. 

3. Дело об административном правонарушении в отношении ООО «ЖЭК» Адамовского района по ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ.

Постановлением мирового судьи судебного участка № 2 Адамовского района Оренбургской области от 11.08.2014 г. производство по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ, в отношении ООО «ЖЭК» прекращено за отсутствием в его действиях состава административного правонарушения. 

Решением судьи Адамовского районного суда Оренбургской области от 04.09.2014 г. постановление мирового судьи отменено с направлением дела на новое рассмотрение, в связи с существенным нарушением процессуальных требований. Мировой судья мотивировал прекращение производства по делу тем, что в договоре по управлению многоквартирным домом виды работ, перечисленные в предписании и подлежащие выполнению, не указаны. От собственников жилых помещений многоквартирного дома на предложение ООО «ЖЭК» рассмотреть вопрос об устранении выявленных нарушений за счет средств собственников жилых помещений ответа не последовало, тем самым ООО «ЖЭК» приняло все зависящие от него меры по исполнению предписания. Однако в материалах дела отсутствовали данные о предложении управляющей организацией собственникам многоквартирного дома по перечню работ, необходимых для содержания общего имущества в надлежащем состоянии и соразмерного ему размера платы. 

4. Дело об административном правонарушении в отношении Нуртышева Б.Ж. по ч. 4 ст. 12.15 КоАП РФ.

Постановлением мирового судьи судебного участка № 2 Адамовского района Оренбургской области от 20.08.2014 г. Нуртышев Б.Ж. признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 4 ст. 12.15 КоАП РФ, и ему назначено административное наказание в виде лишения права управления транспортными средствами сроком на 4 месяца. 

Решением судьи Адамовского районного суда Оренбургской области от 22.09.2014 г. постановление мирового судьи изменено. При назначении наказания Нуртышеву Б.Ж. мировой судья не учел наличие у него смягчающих вину обстоятельств (наличие на иждивении несовершеннолетнего ребенка), а также то обстоятельство, что он, являясь ИП, занимается пассажирскими перевозками, т.е. данный вид трудовой деятельности является единственным источником доходов его семьи. Поскольку санкция предусматривает альтернативное наказание, в том числе штраф, суд апелляционной инстанции посчитал, что назначенное наказание является чрезмерно строгим и назначил наказание в виде штрафа.       

5. Дело об административном правонарушении в отношении Журавлева И.И. по ч. 2 ст. 12.2 КоАП РФ.

Постановлением мирового судьи судебного участка № 2 Адамовского района Оренбургской области от 28.08.2014 г. производство по делу об административном правонарушении в отношении Журавлева И.И. прекращено за отсутствием в его действиях состава административного правонарушения. 

Решением судьи Адамовского районного суда Оренбургской области от 25.09.2014 г. постановление мирового судьи отменено с направлением дела на новое рассмотрение, в связи с существенным нарушением процессуальных требований. Вывод мирового судьи о том, что объективная сторона правонарушения не указана, является ошибочным, т.к. в протоколе об административном правонарушении, а также в рапорте должностного лица указано, что прицеп был без госномера, при этом данное обстоятельство следовало установить иным способом, допросив в судебном заседании сотрудников ГИБДДи понятых, чего сделано мировым судьей не было. 

6. Дело об административном правонарушении в отношении Журавлева И.И. по ч. 2 ст. 12.2 КоАП РФ.

Постановлением мирового судьи судебного участка № 2 Адамовского района Оренбургской области от 13.10.2014 г. производство по делу об административном правонарушении в отношении Журавлева И.И. прекращено за отсутствием в его действиях состава административного правонарушения. 

Решением судьи Адамовского районного суда Оренбургской области от 05.12.2014 г. постановление мирового судьи отменено, в связи с существенным нарушением процессуальных требований, производство по делу прекращено в связи с истечением срока давности привлечения к административной ответственности. Мировой судья, делая вывод о том, что не было представлено доказательств, с достоверностью подтверждающих факт отсутствия на транспорте средстве под управлением Журавлева И.И. государственных регистрационных знаков, в своем постановлении не дал никакой оценки рапорту, объяснениям инспектора, т.е. неполно оценил исследованные доказательства, свои выводы об отсутствии состава правонарушения не мотивировал. 

          На судебном участке № 2 Адамовского района в 2014 году прекращено одно дело об административном правонарушении № 5-2-00326/14 в отношении Кулахметова Б.И. по ч.1 ст. 12.8 КоАП РФ в связи  с отсутствием состава  административного  правонарушения.  

Поскольку у Кулахметова Б.И. при повторном исследовании выдыхаемого воздуха была выявлена концентрация абсолютного этилового спирта в количестве 0,15 мг/л, то есть ниже установленной законом погрешности измерений, то вывод об установлении у него состояния опьянения нельзя  было сделать. Заключение о состоянии опьянения в отношении Кулахметова Б.И. врачом сделано без учета необходимой  Инструкции. Таким образом, факт управления Кулахметовым Б.И. транспортным средством в состоянии алкогольного  опьянения в судебном заседании не установлен, то есть в его действиях отсутствовал состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 12.8 ч. 1 КоАП РФ.

          Выводы: 

         Таким образом, за 12 месяцев  2014 года дел, рассмотренных с нарушением сроков, предусмотренных статьей 29.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,  в судебном участке не имеется.     

Качество рассмотрения дел об административных правонарушениях за 12 месяцев  2014 года составило  99,1 % (в 2013 году качество составило – 100 %). 

Процент утверждаемости постановлений по делам об административных правонарушениях на судебном участке №2  Адамовского района Оренбургской области  составляет 68,7 %.
       Предложения  по принятию мер для улучшения  качества  рассмотрения  дел:
      1. Мировому судье  осуществлять надлежащую подготовку к рассмотрению  дел об административных правонарушениях, выяснять все обстоятельства по делу, мотивировать свои выводы.
2. Изучение Постановлений Пленума Верховного суда РФ, обзора, обобщений  судебной практики по рассмотрению  мировыми судьями и судьями районных (городских) судов Оренбургской области дел об административных правонарушениях.

3. Изучение изменений текущего законодательства по делам об административных правонарушениях.
 Мировой судья                                                                             Г.Р. Кутлизамаев 

Л.А. Емельянова 
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