Не все, что лежит без присмотра, не имеет хозяина
Зачастую наша рассеянность провоцирует недобросовестных людей на преступления.

Как-то раз Людмила пошла в магазин самообслуживания и пока выбирала необходимый товар, положила свой кошелек на прилавок. В это время мимо проходила продавец Ольга, которая видела, что женщина оставила свой кошелек без присмотра. Однако Ольга не обратила внимание женщины на ее упущение, напротив, она взяла чужой кошелек и спрятала его между товаром на прилавке, чтобы позже забрать. Людмила, подойдя к кассе, стала искать свой кошелек, чтобы расплатиться за товар, но не нашла его. Она вспомнила, что оставила кошелек на прилавке, однако, вернувшись к тому месту, кошелька не обнаружила. При просмотре видеозаписи с камеры наблюдения было установлено, что кошелек покупателя взяла с прилавка продавец Ольга, которая впоследствии призналась, что хотела присвоить чужой кошелек.
В судебном заседании Ольга вину свою признала полностью, в содеянном раскаялась.
Мировым судьей судебного участка № 5 Ленинского района г. Орска в отношении Ольги вынесен приговор за покушение на кражу, то есть умышленные действия лица, непосредственно направленные на совершение тайного хищения чужого имущества, если при этом преступление не было доведено до конца по независящим  от этого лица обстоятельствам.

При назначении вида и размера наказания подсудимой суд учел: признание вины, раскаяние в содеянном, наличие малолетнего ребенка, а также активное способствование расследованию преступления. Кроме того, суд учел, что Ольга имеет постоянное место работы, по месту жительства и работы характеризуется с положительной стороны.
Судом Ольге было назначено наказание в виде штрафа.
Приговор вступил в законную силу.

Подготовила помощник мирового судьи Ким А.А.

