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Исковое заявление о возмещении ущерба, причиненного дорожно-транспортным происшествием

Число/месяц/год по адресу: полный адрес произошло дорожно-транспортное происшествие с участием автомобилей: (марка, государственный номер) под управлением (фамилия, имя, отчество) при следующих обстоятельствах: (излагаются обстоятельства происшествия с указанием времени, с соблюдением последовательности событий).
Постановлением (наименование, номер) отдела ДПС ГИБДД от число/месяц/год виновным признан (фамилия, имя, отчество).
В соответствии со ст. 1064 ГК РФ вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.
Прошу взыскать с ответчика стоимость восстановительного ремонта поврежденной автомашины в размере (сумма в руб.), утрату товарной стоимости (сумма в руб.), а также расходы по осмотру автомашины в сумме (сумма в руб.), стоимость юридических услуг в сумме (сумма в руб.), стоимость почтовых расходов в сумме (сумма в руб.) и расходы по уплате госпошлины в сумме (сумма в руб.).
Таким образом, расчет иска представляется следующим: (расчет иска).
(Излагаются дополнительные обстоятельства по усмотрению истца, нарушения прав истца, дополнительное правовое обоснование иска).
На основании изложенного, в соответствии со ст. 1064, 1079 ГК РФ

прошу:

Взыскать с ответчика (фамилия, имя, отчество) в мою пользу в счет возмещения ущерба (сумма в руб.) сумму государственной пошлины (сумма в руб.), а всего (сумма в руб.)

      Дата                                                      Подпись

(для юридических лиц:
наименование уполномоченного лица, печать организации, подпись)

Приложение:
квитанция об оплате государственной пошлины (ходатайство об освобождении, рассрочке, снижении размера государственной пошлины);
постановление ДСП ГИБДД об административном правонарушении;
акт осмотра автомобиля; калькуляция;
заключение об утрате товарной стоимости;
квитанции об оплате юридических услуг;
квитанции об оплате почтовых расходов;
квитанции об оплате услуг по осмотру автомашины;
Уведомление о вручении искового заявления (квитанция об отправке, опись вложений)
доказательства, подтверждающие доводы заявления.



