Мировому судье
судебного участка  №2 Абдулинского района и в административно – территориальных границах всего Матвеевского района Оренбургской области

Взыскатель: (Ф. И. О. полностью)

адрес фактического проживания,
телефон

Должник: (Ф. И. О. полностью)

адрес фактического проживания,

телефон
год рождения, место рождения (если известно)

паспорт, ИНН, СНИЛС (если известно)

Заявление
о выдаче судебного приказа на взыскание задолженности по расписке
(Число, месяц, год) года между (Ф. И. О. взыскателя) (далее по тексту – Взыскатель) и (Ф. И. О. должника) (далее по тексту – Должник) был заключен договор займа, оформленный письменной распиской. Согласно условиям договора займа Взыскатель передал Должнику в заём денежные средства на сумму(сумма цифрами и прописью) со сроком возврата до (число, месяц, год) года.

В указанный срок Должник своё обязательство по договору займа не исполнил в полном объёме, не исполнено оно и на момент предъявления настоящего заявления в суд. Общий размер задолженности Должника перед Взыскателем составляет (сумма цифрами).  

Пунктом 1 статьи 810 ГК РФ установлено, что заемщик обязан возвратить займодавцу полученную сумму займа в срок и в порядке, которые предусмотрены договором займа.
В соответствии со статьями 309, 310 ГК РФ обязательства должны исполняться надлежащим образом, односторонний отказ от исполнения обязательств и одностороннее изменение его условий не допускается. 
Поскольку Должник в одностороннем порядке уклоняется от исполнения обязательств по возврату сумм займа сумма задолженности подлежит взысканию с него в судебном порядке. 
На основании вышеизложенного, и руководствуясь статьями 309, 310, 809 – 811 ГК РФ, статьями 3, 22, 23, 28, 121 - 124 ГПК РФ
прошу:
выдать судебный приказ о взыскании с  (Ф. И. О. должника полностью), дата и место рождения, место работы (если они известны), место жительства, один из идентификаторов (страховой номер индивидуального лицевого счета, идентификационный номер налогоплательщика, серия и номер документа, удостоверяющего личность, основной государственный регистрационный номер индивидуального предпринимателя, серия и номер водительского удостоверения, серия и номер свидетельства о регистрации транспортного средства), (если он известен гражданину-взыскателю), в  пользу   (Ф. И. О.)  денежные средства в размере (сумма цифрами и прописью).


Приложение:

1. копия паспорта заявителя;

2. оригинал расписки от (число, месяц, год) в 1 экз.;

3. копия заявления о выдаче судебного приказа в 1 экз.;

4. документ, подтверждающий уплату государственной пошлины, в 1 экз.
5. уведомление о вручении или иные документы, подтверждающие направление ответчику копии искового заявления и приложенных к нему документов.
(подпись, инициалы, фамилия)                          (число, месяц, год) 
