«Берешь чужое - отдаешь свое»
Старая истина гласит, что взяв чужое на время, всегда придется отдать свое и навсегда. Если вам пришлось занять деньги, то рано или поздно их нужно возвратить. Погашать нужно любые долги. Другой вопрос, если внезапно форс – мажорные обстоятельства (экономический кризис, сокращение на работе, изменение семейного положения) внесли существенные коррективы в ваши планы по своевременному возврату долга.

Должником внезапным и практически безнадежным может стать каждый из нас.

Об этом свидетельствует значительная многообразная судебная практика рассмотрения исков и заявлений кредитных организаций и других кредиторов по взысканию с должников образовавшейся задолженности.

По результатам проведенного на судебном участке № 2 г. Медногорска Оренбургской области обобщения  только по итогам 1 полугодия 2015 года мировым судьей рассмотрено 236 гражданских дел по искам организаций к гражданам о разрешении споров, связанных с вопросами кредитования. Из указанного количества дел 206 - по заявлениям о выдаче судебного приказа, 30 - в порядке искового производства. По 232 гражданским делам мировым судьей вынесены решения об удовлетворении исковых требований, по 3 делам производство прекращено. Основанием для прекращения производства по делам, послужила смерть ответчика на момент предъявления искового заявления.
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За анализируемый период 2015 года ПАО Сбербанк в лице Оренбургского отделения при подаче искового заявления о взыскании задолженности по кредиту в 6-ти случаях из 15 - ти, одновременно обратилось с требованием о досрочном погашении задолженности и расторжении кредитного договора. По данным делам исковые требования были удовлетворены, поскольку, в случае ненадлежащего исполнения заемщиком условий кредитного договора, Банк вправе обратиться с указанными требованиями, в соответствии с действующим законодательством.


Весомое количество дел указанной категории рассмотрено по заявлениям микрофинансовых организаций, которыми выступают юридические лица, зарегистрированные в форме фонда, автономной некоммерческой организации, учреждения, некоммерческого партнерства, хозяйственного общества или товарищества, осуществляющего микрофинансовую деятельность.

В силу п.3 ст.2 ФЗ № 151 «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях», микрозаем - это заем, предоставленный займодавцем заемщику на условиях, предусмотренных договором займа, в сумме, не превышающей 1 миллиона рублей.

Согласно имеющейся статистике, почти у 80%  граждан России не имеется доступа к банковским кредитам по различным причинам, в частности, низкая заработная плата, неудовлетворительная кредитная история. 

Микрофинансовые организации одобряют больше половины заявок, в связи с чем, являются очень привлекательными. 

Многие банки рассылают кредитные карты по почте, когда на счете уже заранее находится определенная денежная сумма и данным кредитом можно воспользоваться, просто активировав карту, что автоматически приводит к заключению кредитного договора, на не очень привлекательных условиях.

К тому же микрофинансовые организации вправе проверять платежеспособность должника, но не обязаны, быстро предоставляют ровно столько средств, сколько нужно в данный момент, без предоставления обеспечения (только по паспорту). Вот только плата за такие условия – это высокая процентная ставка за пользование займом, начисляемая, как правило, ежедневно.

Процедура займа упрощается, а проценты увеличиваются.


Зачастую происходит так, что заемщик бегло знакомиться с кредитным договором, либо подписывает не глядя, пропуская несправедливые, обременительные для себя условия договора. Таковыми являются выплаты комиссий за осуществление расчетов, штрафы, в случае не исполнения или ненадлежащего исполнения заемщиком обязательства, незаконное превышение неустойки, в последствии не соглашаясь с образованной суммой задолженности по кредиту.

В данном случае, если кредитный договор заемщиком собственноручно подписан, говорит о том, что он с условиями договора полностью согласен и суд не сможет признать их не справедливыми, удовлетворяя требования взыскателя в полном объеме.


В связи с этим, прежде чем взять кредит либо оформить заем, необходимо взвешенно подойти к принятию такого решения. Старайтесь не оформлять их, если будущие кредитные выплаты способны превысить треть вашего семейного бюджета. Если же вами принято решение «брать», тогда предельно внимательно читайте кредитный договор. От небольших нюансов  в прописных формулировках зависит ваше будущее.

Если вы и допустили просрочку, не прячьтесь от банка, не избегайте разговора, идите на контакт, объясняйте ситуацию и с калькулятором на руках проверяйте правильность начисления пеней и штрафов. 

И по возможности примите решение жить по принципу «чужого не брать, своего не отдавать».

Мировой судья судебного участка № 2 г. Медногорска И.В.Кистанова 
