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  СПОРУ - МИР

Информационный вестник судебных участков № 1,2 
г. Медногорска Оренбургской области
Выпуск № 1 (III квартал 2013 года)
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	Дорогие читатели!
         Мы рады  приветствовать Вас на страницах данного пилотного выпуска минигазеты судебных участков  № 1 и 2 г. Медногорска.  Наше решение ежеквартально выпускать в свет собственную газету обусловлено стремлением оперативно довести до Вас информацию о многогранной работе судебных участков г. Медногорска, оказать Вам методическую и справочную помощь при обращении в суд и защите своих прав в суде. Работа над изданием нацелена на обеспечение прозрачности и доступности отправления правосудия, повышение доверия  к наиболее приближенному к населению институту  отправления правосудия – мировой юстиции.
С уважением, мировой судья

 судебного участка № 2 г. Медногорска 

Лашина С.А.



      Притча номера.
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	Соломоново решение

Древнееврейский царь Соломон, сын Давида, изображается легендами как образец мудрости и хитроумия. Особенно много рассказов сохранилось про его удивительные решения различных трудных судебных дел. Говорят, однажды две женщины спорили о том, кому из них принадлежит ребенок. Соломон предложил разрубить дитя пополам и поделить между несогласными. Обманщица охотно согласилась, а мать, заплакав, сказала: «Лучше отдайте его ей живым». Правда открылась немедленно.
Суд Соломона – праведный, мудрый суд. Соломоново решение – остроумное решение, ловкий выход из трудного или щекотливого положения.
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Новая жизнь старого храма правосудия

	23 августа 2013 года состоялось торжественное открытие помещения судебных участков № 1, 2 мировых судей г. Медногорска Оренбургской области по адресу: г. Медногорск, ул. Кирова, д. 19.

Прекрасно отремонтированное помещение отвечает всем современным требованиям здания суда: светлые и просторные кабинеты и залы судебных заседаний, конвойное помещение с отдельным санузлом и подъездом к зданию, архивное помещение с удобными и вместительными стеллажами, отдельные кабинеты для адвокатов и 
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	работников прокуратуры, и конечно, в целях обеспечения максимального доступа граждан к правосудию – информационные стенды со справочной информацией и образцами судебных документов.

Символично, что судебные участки г. Медногорска разместились в здании, в котором с середины прошлого века находился народный суд г. Медногорска, потом Медногорский городской суд.

Почетную миссию открытия нового помещения выполнила первый заместитель руководителя аппарата губернатора и Правительства Оренбургской области Баширова В.И., разрезав традиционную красную ленточку.
Выступая перед хозяевами и гостями нового старого храма правосудия, Вера Ириковна отметила, что на государстве лежит обязанность обеспечить судей достойными условиями работы, чтобы отправляя правосудие, они были независимы и принимали решения только по закону и по совести.
Теплые слова поздравления работникам судебных участков прозвучали от и.о. председателя Комитета по обеспечению деятельности мировых судей Оренбургской области Ворсуляка М.З., главы города Медногорска Садовенко Д.В., и.о. главы администрации МО  г.Медногорска Демитриевой Ю.В., прокурора г. Медногорска Трифонова А.А., старшего судебного пристава города Медногорска Мирзабекова С.М., начальника ОП МОМВД России «Кувандыкский» (дислокация г. Медногорск) Немакина А.Ю.
В ответ на поздравления мировой судья судебного участка № 2 г. Медногорска Лашина С.А. поблагодарила гостей за теплые слова и подарки, выразила особую благодарность тем, кто обеспечил предоставление служителям мировой юстиции города такого удобного и располагающего к плодотворной работе помещения.




	


	ЛОЖНЫЙ ВЫЗОВ ИЛИ ШУТКА С ПОСЛЕДСТВИЕМ

         За заведомо ложный вызов специализированных служб предусмотрена ответственность Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. 

Объективная сторона указанного правонарушения состоит в умышленных действиях дееспособных граждан (с 16-летнего возраста),



	которые путем ложных вызовов специализированных служб, по сути дела, препятствуют их эффективной работе и принятию экстренных мер по спасению жизни и здоровья граждан, их имущества, любой формы собственности, борьбе с административными правонарушениями и преступлениями. Лицо, совершившее данное правонарушение, сознает противоправный характер своего действия, предвидит его вредные последствия и желает их наступления или сознательно допускает либо относится к ним безразлично.
В основном данное правонарушение люди совершают по легкомыслию и по прибытию сотрудников полиции, не могут внятно объяснить, зачем  они это сделали.

Так,  мировым судьей судебного участка № 2 г.Медногорска Оренбургской области было рассмотрено административное дело в отношении гр. Ш. по ст. 19.13 КоАП РФ, которая вызвала полицию, сообщив о трупе гр. Г., однако, как выяснилось, вызов оказался ложным.

 Из материалов дела установлено, что гр. Ш находилась в гостях у гр.Г., совместно распивали спиртное, шутки ради решили позвонить  в «02», сообщить якобы о трупе.

Или вот еще один пример, гр. Т произвел заведомо ложный вызов скорой медицинской помощи, сообщив, что женщине плохо, и что самое удивительное давая показания в суде, данный гражданин без всякого стеснения пояснил, что хотел воспользоваться служебной машиной и доехать до дома.

 По данным фактам сотрудниками полиции были составлены протоколы об административном правонарушении, предусмотренным ст.19.13 КоАП РФ, совершение которого влечет наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей.

 При назначении наказания судьей приняты во внимание характер правонарушения, данные о личности виновных. С учетом изложенного вышеуказанным лицам назначено наказание в виде административного штрафа в размере 1000 рублей в доход государства.

Хотелось бы разъяснить гражданам, что, необдуманно вызывая спецслужбу, не имея для этого достаточных оснований, можно не только понести ответственность, предусмотренную Кодексом об административных правонарушениях, но и поставить под угрозу жизнь других людей, которым действительно в этот момент необходима помощь.

Помощник судьи:                                                                                                        Н.Ю.   Шуляк
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«За качество отвечаю..»



	Сами гоним, сами пьем...» эту присказку многие десятилетия массы повторяли, как «Отче наш». Официально же самогон считался чуть ли не главным врагом советской власти, причиной повального пьянства и деградации населения.

И в современных условиях все более нетерпимым становится пьянство. Пьянство причиняет вред здоровью людей, нередко ведет к разрушению семьи, пагубно отражается на воспитании детей, приводит к авариям и гибели людей.
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	Под воздействием алкоголя люди утрачивают чувство ответственности перед обществом и государством.

Несмотря на это искоренить пьянство нелегко, а порой невозможно.
03 сентября 2013 года исполняющим обязанности мирового судьи судебного участка № 1 мировой судья судебного участка № 2 г. Медногорска Оренбургской  области  Лашиной  С.А. рассмотрено дело об административном правонарушении в отношении Савченко М.М., которая осуществляла продажу спиртосодержащей продукции («самогон»), тем самым совершила административное правонарушение ответственность за которое предусмотрено ст.14.2 КоАП РФ.

В судебном заседании установлено: Савченко незаконно продала товаров, свободная реализация которого запрещена при следующих обстоятельствах: 07.07.2013 в 11 час. 20 мин., Савченко находясь в своей квартире в городе Медногорске незаконно, продала Мамедовой 0,5 л спиртного напитка («самогон»), получив за это денежную сумму 60 рублей, она же 08.07.2013 в 10 час. 30 мин. продала Торопову 0,5 л спиртного напитка («самогон»), получив за это денежную сумму 60 рублей.

Савченко вину во меняемом правонарушении признала полностью, раскаялась. В своих объяснениях, данных в отделе полиции пояснила, что является пенсионером и инвалидом, поскольку пенсия очень мала, чтобы на нее прожить, торгует самогоном, который изготавливает сама и за качество которого «отвечает», а еще Савченко пояснила: «Если в меру пить, то никакого вреда не будет, человек не отравиться».

Мировой судья, исследовав материалы дела, пришел к выводу о виновности Савченко в совершении данного административного правонарушения и с учетом наличия смягчающих вину обстоятельств - признании вины, раскаяния в содеянном, а также наличия у Савченко М.М. постоянного дохода в виде пенсии, назначил ей штраф в размере 1 500 рублей.

Несмотря на нехватку денежных средств, назначенный штраф, пенсионеркой-инвалидом оплачен.
Помощник судьи                                                                                       Н.П. Рябченко
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«Выпивши» за рулем: не только опасно, но и дорого
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	Федеральным законом от 23 июля 2013 года N 196-ФЗ, который вступает в силу 1 сентября 2013 года, вносятся существенные изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 28 Федерального закона «О безопасности дорожного движения». 

Федеральный закон, установивший громко провозглашенную отмену «нулевого промилле», амнистию лиц, наказанных за установления алкогольного опьянения 0,16 мг/л и ниже, одновременно ужесточает административное наказание за целый ряд административных правонарушений.

	Законодательные новшества кардинально меняют подход к характеру воздействия на правонарушителя, по принципу: если лишение права управления транспортными средствами не оказывает на нарушителей должного карательного и профилактического воздействия, стоит установить и усилить материальные взыскания.

По событиям правонарушений, имеющим место  с 01 сентября текущего года, лица признанные виновными в совершении таких правонарушений, как управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения, передача управления лицу, находящему в состоянии опьянения, отказ от прохождения медицинского освидетельствования, употребление спиртных напитков после совершения ДТП, не только лишатся водительских прав, но и должны будут оплатить штраф в размере 30 000 рублей. 
При повторном совершении таких правонарушений как управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения, передача управления лицу, находящему в состоянии опьянения в качестве единственного наказания предусмотрен административный штраф в размере  50 000 
рублей с обязательным дополнительным наказанием лишение права управления транспортными средствами на срок 3 года.

В случае управления транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления предусмотрен арест от 10 до 15 суток, по тем же событиям для лиц, в отношении которых арест не применим: инвалиды 1 и 2 группы, беременные женщины, женщины, имеющие детей в возрасте до 14 лет, предусмотрен только штраф в размере 30 000 рублей. 

Срок давности таких правонарушений, как управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения, отказ от прохождения медосвидетельствования, употребление спиртных напитков после совершения ДТП, либо после остановки водителя сотрудником полиции увеличивается. Если раньше он составлял три месяца, то с принятием поправок он составит год.

При этом, лицам, к которым назначен административный штраф, необходимо помнить, что его неуплата в 60-дневный срок с момента вступления постановления в законную силу, является основанием для привлечения к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, наказание по которой предусматривает наложение штрафа в двойном размере неуплаченного штрафа (соответственно 60 000 или 100 000 рублей) или арест на срок до 15 суток.

При этом наказание по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ не освобождает от исполнения ранее наложенного взыскания.

Неуплата административного штрафа по истечении срока лишения права управления будет являться препятствием для возвращения водительского удостоверения.

Обращаясь к жителям города с данными разъяснениями, хотим обратить внимание на суровый характер нового закона и глубоко задуматься над выбором: сесть за руль «выпивши» или понести предусмотренное законом наказание. 

Мировой судья:                                                                                                       С.А. Лашина

     АКТУАЛЬНЫЙ ВОПРОС.

Что делать, если пропущен 10-дневный срок подачи возражений для отмены судебного приказа?

ОТВЕТ.
      В соответствии со статьей 128 ГПК РФ, судья высылает копию судебного приказа должнику, который в течение десяти дней со дня получения приказа имеет право представить возражения относительно его исполнения.

      Согласно статьи 129 ГПК РФ, судья отменяет судебный приказ, если от должника в установленный срок поступят возражения относительно его исполнения.

Если указанный десятидневный срок пропущен, необходимо в порядке ст. 112 ГПК РФ заявить ходатайство о восстановлении срока в связи с уважительной причиной его пропуска, приложить доказательства уважительности пропуска  процессуального срока.
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Пьяный за рулем: не только опасно, но и дорого








«Сами гоним - сами пьем»





Ложный вызов или шутка с последствиями





Новоселье судебных участков
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