Мировому судье судебного участка № (указать)

Переволоцкого района Оренбургской области

Истец: (Ф. И. О. полностью)

дата и место рождения, 
место жительства или место пребывания, 
один из идентификаторов (страховой номер индивидуального лицевого счета, идентификационный номер налогоплательщика, серия и номер документа, удостоверяющего личность, серия и номер водительского удостоверения), 
телефон, адрес электронной почты
Ответчик: (Ф. И. О. полностью)
дата и место рождения, место жительства или место пребывания, один из идентификаторов (страховой номер индивидуального лицевого счета, идентификационный номер налогоплательщика, серия и номер документа, удостоверяющего личность, серия и номер водительского удостоверения),  

телефон, адрес электронной почты

Исковое заявление

о расторжении брака 
(Число, месяц, год вступления в брак) я, (Ф. И. О.) вступила в брак с ответчиком (Ф. И. О.), проживала с ним совместно и вела общее хозяйство. Брак зарегистрирован в отделе ЗАГСа (наименование, дата), свидетельство о заключении брака (серия, № ).
От данного брака имеем несовершеннолетних детей: (Ф. И. О.) (число, месяц, год) года рождения и (Ф. И. О.) (число, месяц, год) года рождения.

Совместная жизнь с ответчиком не сложилась по причине (указать причину). Дальнейшая совместная жизнь и сохранение семьи невозможны. Спор по месту жительства, воспитанию и содержанию детей отсутствует.
На основании изложенного, руководствуясь статьей 21 Семейного кодекса РФ
прошу:
            расторгнуть брак между мной (Ф. И. О.) и ответчиком (Ф. И. О.),   зарегистрированный (число, месяц, год) в отделе ЗАГСа (наименование), актовая запись (№).            
Приложение:

1. подлинник свидетельства о заключении брака;

2. копия свидетельства о заключении брака;
3. копия свидетельств о рождении детей;

4. справка о составе семьи;
5. документ, подтверждающий уплату государственной пошлины;
6. копия паспорта истца;
7. уведомление о вручении или иные документы, подтверждающие направление ответчику копии искового заявления и приложенных к нему документов.
(подпись, инициалы, фамилия)
(число, месяц, год)   
