	Мировой судья разрешил спор о взыскании задолженности по договору займа

	

	На судебном участке рассмотрено гражданское дело по иску микрокредитной компании к жителю г.Ясного о взыскании задолженности по договору займа.
В ходе рассмотрения дела установлено, что в июне 2020 года на основании договора займа микрокредитной компанией перечислены заемщику на расчетный счет денежные средства в размере 6000 рублей.
По договору займа, заключенному сторонами в добровольном порядке, заемщик обязался в течение 30 дней возвратить сумму основного долга и проценты, установленные договором в размере 1 560 рублей. 
Однако заемщик в установленный срок и на период судебного разбирательства, долг и проценты по договору не возвратил. Факт заключения договора займа на указанных условиях и наличие образовавшейся задолженности, не оспаривал. 
Разрешая спор по существу, мировой судья, с учетом установленных по делу обстоятельств и правоотношений сторон по договору займа, пришел к выводу об удовлетворении исковых требований микрокредитной компании и взыскал с должника сумму задолженности по основному долгу, проценты за пользование займом в размере 7500 рублей, пени 512 рублей 76 копеек и расходы по уплате истцом государственной пошлины при подаче искового заявления в размере 560 рублей 51 копейка.
[bookmark: _GoBack]С решением суда ответчик согласился, в апелляционном порядке не обжаловал, и оно вступило в законную силу. По делу выдан исполнительный документ, который направлен взыскателю - микрокредитной компании.




