СПРАВКА
по качеству и срокам  рассмотрения уголовных, гражданских, административных дел на судебном участке №4 Центрального района г.Оренбурга за 12 месяцев 2018 года.
На судебном участке  №4 Центрального района г. Оренбурга за 12 месяцев 2018  года рассмотрено:

уголовных  дел – 60,
гражданских  дел – 3884,
судебных приказов   в количестве – 3435, из них отменено – 183,
административных дел – 817.
Остаток  дел на  конец отчетного  периода на 01.01.2019  года составил:

уголовных дел – 11,
гражданских дел – 32,
административных дел – 32.
Всего за 12 месяцев 2018 года поступило 3977 исковых заявлений, заявлений и жалоб в порядке искового  производства. 88 исковых заявлений и заявлений о выдаче судебного приказа возвращено заявителям.

Все  уголовные,  гражданские дела, дела об административных правонарушениях за 12 месяцев 2018 года рассмотрены в предусмотренные законом сроки. 

 

Судебный участок №4 Центрального района г. Оренбурга  своевременно предоставил  статистические отчеты за 12 месяцев 2018 года, судимость в Комитет по обеспечению мировых судей Оренбургской области,  без ошибок.

 

     Согласно   Федерального закона от 22.12.2008 г. № 262 –ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации», работа  по размещению   процессуальных документов, обобщений, новостей  на судебном участке №4 Центрального района г. Оренбурга в 4 квартале 2018 года выполнялась.

Мировой судья                                                              А.В. Шинкарев 
