Мировому судье судебного участка № 3
Центрального района г. Оренбурга 

от: фамилия, имя, отчество, 

проживающего: (адрес места жительства) 

телефон:--------
Ходатайство 
о передаче протокола и иных материалов дела на рассмотрение в суд

по месту жительства
В Вашем производстве находится дело об административном правонарушении в отношении (ФИО), обвиняемого в совершении административного правонарушения, предусмотренного (статья КоАП РФ).
Конституцией Российской Федерации каждому гарантируется судебная защита его прав и свобод (статья 46); никто не может быть лишен права на рассмотрение его дела в том суде и тем судьей, к подсудности которых оно отнесено законом (статья 47, часть 1).

Согласно ст.29.5 ч.1 КоАП РФ дело об административном правонарушении рассматривается по месту его совершения. По ходатайству лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, дело может быть рассмотрено по месту жительства данного лица.

Я проживаю по адресу: (указать адрес места жительства). 
Я желаю воспользоваться своим правом, гарантированным Конституцией Российской Федерации, на рассмотрение дела об административном правонарушении по месту моего жительства. 

На основании ст.46, ч.1 ст.47 Конституции РФ, ч.1 ст.29.5 КоАП РФ, 

прошу:

Передать дело об административном правонарушении в отношении (ФИО), обвиняемого в совершении административного правонарушения, предусмотренного (статья КоАП РФ), на рассмотрение по моему месту жительства – мировому судье ------------ (указать мирового судью по месту жительства).
Приложения:

- документы, подтверждающие проживание по указанному адресу
дата                                                                            ФИО, подпись
