 СПРАВКА

по  результатам изучения и обобщения судебной практики по

качеству рассмотрения дел об административных правонарушениях мировым

судьей судебного участка № 2 Адамовского района за  12 месяцев 2017 года 
пос. Адамовка                                                                            12 января  2018 г.
Цель проводимого обобщения: соблюдение норм материального и процессуального права, а также установленных сроков при рассмотрении мировым судьей судебного участка № 2 Адамовского района Оренбургской области дел об административных правонарушениях.  

        За период с 01.01.2017 г. по 31.12.2017 г. в судебный участок поступило 722 дела об административных правонарушениях. Всего за 12 месяцев 2017 года рассмотрено дел  по числу  лиц - 713. 

        Всего подвергнуто наказанию 641 лицо, из них: 

- штрафу – 429;

- лишению специального права, предоставленного физическому лицу, как основному наказанию  – 3;

- обязательным  работам- 104;

- административному аресту – 104.

       Подвергнуто лиц  к  дополнительным административным  наказаниям:

 - лишению специального права управления транспортными средствами  - 71;

       Производство по делам об административных правонарушениях  прекращено по 51 делу.

           Возвращено должностным лицам для устранения недостатков на основании п.4 ч.1 ст.29.4 КоАП РФ, 9 протоколов об административных правонарушениях.

       Для рассмотрения по подсудности направлено 12 протоколов об административных правонарушениях.

       По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях  за 12 месяцев  2017 года  в адрес  должностных лиц мировым  судьей  внесено 3 представления.    

        За изучаемый период на судебном участке № 2 Адамовского района в апелляционном порядке обжаловано 33 постановления мирового судьи по делам об административных правонарушениях, из которых судом апелляционной инстанции постановления мирового судьи: 

- оставлены без изменения, а жалобы без удовлетворения –20; 

- отменено – 8;

- изменено – 2;

- находятся на стадии рассмотрения в апелляции – 3.
 Постановления мирового судьи отменены судом апелляционной инстанции по следующим делам:
       1) Дело об административном правонарушении № 5-2-00063/17 в отношении Кириченко В.В., совершившего административное  правонарушение, предусмотренное  ст. 6.1.1 КоАП РФ. 

            Постановлением мирового судьи судебного участка № 2  Адамовского района Г.Р. Кутлизамаева от 14.03.2017 г. Кириченко В.В. признан виновным и ему назначено наказание в виде административного штрафа  в размере 5 000 рублей. Решением Адамовского районного суда от 25.04.2017 г. постановление  мирового судьи судебного участка № 2 Адамовского района отменено и дело об административном правонарушении направлено мировому судье на новое рассмотрение.
Причиной отмены постановления мирового судьи послужило нарушение процессуальных требований при вынесении решения по делу об административном правонарушении, а именно: нарушение порядка   назначения  и проведения судебно - медицинской  экспертизы, поскольку согласно заключения эксперта, ему были  разъяснены права и обязанности, предусмотренные ст. 57 УПК РФ и эксперт был предупрежден за дачу заведомо ложного заключения по ст. 307  УК РФ, то есть   в представленном в материалах дела заключении эксперта не было отражено, что эксперт предупрежден об административной ответственности за дачу заведомо  ложного заключения по ст. 17.9 КоАП РФ и ему разъяснены права, предусмотренные  ст. 25.9 КоАП РФ.  Так, фактически судебная  экспертиза проведена по  нормам УПК РФ, несмотря на то, что решение  о назначении экспертизы  было принято   мировым  судьей  в  ходе  административного  производства. Данное обстоятельство при вынесении постановления мировым  судьей  не было  учтено и заключение эксперта  было положено в основу  постановления, как доказательство  вины  Кириченко В.В.  Таким образом вышеуказанные нарушения явились существенными и  не позволили всесторонне, полно и объективно рассмотреть дело.    
      2) Дело об административном правонарушении № 5-2-00183/17 в отношении МУП « ЖЭК» по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ.

             Постановлением и.о. мирового судьи судебного участка № 2  Адамовского района А.Р. Бертаевой от 24.04.2017 г.  МУП « ЖЭК»  признано виновным и назначено наказание в виде административного штрафа, уплачиваемого в доход государства    в размере  10 000 рублей.    

             Решением Адамовского районного суда от 13.06.2017 г. постановление и.о. мирового судьи судебного участка № 2 Адамовского района отменено, производство  по делу прекращено на основании  п. 1  ч.1 ст. 24.5 КоАП РФ – за отсутствием события административного  правонарушения.  
       3) Дело об административном правонарушении № 5-2-00186/17 в отношении МУП ЖКХ «Адамовское» по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ.

             Постановлением и.о. мирового судьи судебного участка № 2  Адамовского района А.Р. Бертаевой от 24.04.2017 г. МУП ЖКХ «Адамовское» признано виновным и назначено наказание в виде административного штрафа, уплачиваемого в доход государства    в размере  10 000 рублей.    
             Решением Адамовского районного суда от 13.06.2017 г. постановление и.о. мирового судьи судебного участка № 2 Адамовского района отменено, производство  по делу прекращено на основании  п. 1  ч.1 ст. 24.5 КоАП РФ – за отсутствием события административного  правонарушения.  

           Таким образом, при рассмотрении дел об административных  правонарушениях  в отношении МУП « ЖЭК» и в отношении  МУП ЖКХ «Адамовское» по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ в апелляционной инстанции постановления мирового судьи подлежали отмене в связи  с тем, что:

- а) мировой судья не указал,  в чем выразилось не исполнение предписаний  

      Предприятиями, какие  действия не были совершены в определенный         

      срок, то есть фактически мировой  судья  не устанавливал  и   не 

      исследовал вопрос, в чем  выразилась объективная  сторона  

       административных правонарушений, совершенных  Предприятиями.

- б) фактически  мировой  судья констатировал не исполнение предписаний 

       Предприятиями, не выясняя, в чем конкретно выразилось нарушение и не   

       совершением каких  действий, Предприятия допустили нарушения. 

          Допущенные мировым судьей нарушения процессуальных требований явились существенными, не позволили всесторонне, полно и объективно рассмотреть вышеуказанные  дела.   

           4) Дело об административном правонарушении № 5-2-00316/17 в отношении Поколева В.Ю., совершившего административное  правонарушение, предусмотренное  ч.1 ст. 12.26 КоАП РФ. 

            Постановлением и.о. мирового судьи судебного участка № 2  Адамовского района А.Р. Бертаевой  от  11.07.2017 г. Поколев В.Ю.  признан виновным и ему назначено наказание в виде административного штрафа  в размере 30 000 рублей с лишением права управления транспортными  средствами на  срок 1 год 7 месяцев. 
            Определением и.о. мирового судьи судебного участка № 2  Адамовского района А.Р. Бертаевой от 24.07.2017 г.  исправлена  техническая  ошибка -  срок  наказания 1 год 7 месяцев  заменен на  1 год 6 месяцев.  

            Решением Адамовского районного суда от 07.09.2017 г. постановление и.о. мирового судьи судебного участка № 2 Адамовского района от 11.07.2017 г. и определение и.о. мирового судьи судебного участка № 2 Адамовского района от 24.07.2017 г. отменены, дело об административном правонарушении направлено мировому судье судебного участка  № 2  Адамовского района на новое рассмотрение.
           Причиной отмены постановления и определения и.о. мирового судьи судебного участка № 2 Адамовского района послужило нарушение процессуальных требований при вынесении решения по делу об административном правонарушении, а именно: несоблюдение порядка вынесения постановления  по делу  об административном  правонарушении, поскольку согласно протоколу судебного заседания, 11.07.2017 г. и.о. мирового судьи была вынесена и оглашена резолютивная часть постановления  по делу  об административном правонарушении, однако  в  материалах дела  резолютивная часть  постановления  отсутствовала.
         Вместе с тем, определение и.о. мирового судьи об исправлении технической ошибки относительно срока назначения наказания в части лишения  права  управления  транспортными  средствами  от 24.07.2017 г. является  незаконным, поскольку мировой судья  под видом  исправления описки, фактически  внес изменения в резолютивную часть вынесенного постановления, изменив содержание принятого им решения по делу  об административном  правонарушении в части срока назначенного наказания, при этом  указанное  определение  было  вынесено  единолично  мировым  судьей без вызова лица, привлеченного к административной  ответственности Поколева В.Ю., который оказался лишенным предоставленных  законом  гарантий  защиты  его  прав.  
        Допущенные и.о. мирового судьи судебного  участка  №2  Адамовского района  нарушения процессуальных требований явились существенными и  не позволили всесторонне, полно и объективно рассмотреть вышеуказанное  дело.   

               5) Дело об административном правонарушении № 5-2-00376/17 в отношении Зайцева А.В., совершившего административное  правонарушение, предусмотренное  ч.1  ст. 12.34 КоАП РФ. 

            Постановлением и.о. мирового судьи судебного участка № 2  Адамовского района А.Р. Бертаевой от 13.07.2017 г. и.о. главы администрации муниципального образования Зайцев  А.В.  был  освобожден  от  административной  ответственности за  совершение административного     правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 12.34 КоАП РФ, в связи  с малозначительностью совершенного административного правонарушения, с объявлением  ему  устного замечания. 
             Решением Адамовского районного суда от 25.08.2017 г. постановление  и.о. мирового судьи судебного участка № 2 Адамовского района отменено и дело об административном правонарушении направлено   на новое рассмотрение мировому судье  судебного участка № 2  Адамовского района Оренбургской области.
             Причиной отмены постановления послужило то, что при рассмотрении данного дела требования ст. 24.1 и ст. 26.1 КоАП РФ  о выяснении всех обстоятельств, имеющих значение для правильного разрешения дела, мировым  судьей  соблюдены  не были.  Мировым  судьей  в постановлении по делу  об  административном  правонарушении не были отражены мотивы, по которым административное  правонарушение признано малозначительным с  приведением  доказательств, а также не дана  оценка доводам должностного лица, изложенных в протоколе по делу об  административном правонарушении. 

           Допущенные и.о. мирового судьи судебного  участка  №2  Адамовского района нарушения процессуальных требований явились существенными, в связи  с чем, вынесенное мировым  судьей  постановление  нельзя  признать законным и обоснованным.   

6) Дело об административном правонарушении № 5-2-00356/17 в отношении МУП « ЖЭК» по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ.

             Постановлением и.о. мирового судьи судебного участка № 2  Адамовского района А.Р. Бертаевой от 19.07.2017 г. прекращено дело  об административном правонарушении в отношении МУП «Жилищно- эксплуатационная контра (далее – Предприятие, МУП «ЖЭК»), привлекавшегося к административной ответственности за совершение административного  правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ за отсутствием в действиях Предприятия состава административного правонарушения. 
             Решением Адамовского районного суда от 15.09.2017 г. постановление и.о. мирового судьи судебного участка № 2 Адамовского района отменено, производство  по делу прекращено на основании  п. 6  ч.1 ст. 24.5 КоАП РФ – в связи  с истечением  срока  давности привлечения  к административной ответственности.  
            Причиной отмены постановления послужило то, что при рассмотрении данного дела мировой  судья в нарушение  ч.1 ст. 4.5 КоАП РФ   
рассмотрел данное дело об административном правонарушении за пределами срока давности привлечения к административной  ответственности.

             Согласно материалам дела об административном  правонарушении в отношении  МУП «ЖЭК», привлекавшегося  по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ,  срок  исполнения предписаний, невыполнение  которых вменено  Предприятию, установлен был до 15 апреля 2017 г., следовательно  по данному  делу трехмесячный  срок давности привлечения Предприятия  по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ  начал  исчисляться  с 16.04.2017 г. и  истек 17  июля 2017 года.  
              Кроме  того,  вывод  мирового  судьи  о признании Акта проверки № 732 ВП-В - документарная  от 09.06.2017 недопустимым доказательством по делу, также является  незаконным и необоснованным, поскольку процедура проведения внеплановой документарной проверки министерством природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области в МУП «ЖЭК»,  была  соблюдена.  Грубых  нарушений  ФЗ  от 26.12.2008  № 294 « О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», влекущих недействительность результатов при проведении проверки допущено  не  было.  
7) Дело об административном правонарушении № 5-2-00357/17 в отношении МУП  ЖКХ « Адамовское» по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ.

             Постановлением и.о. мирового судьи судебного участка № 2  Адамовского района А.Р. Бертаевой от 19.07.2017 г. прекращено дело  об административном правонарушении в отношении МУП ЖКХ « Адамовское», привлекавшегося к административной ответственности за совершение административного  правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ за отсутствием в действиях Предприятия состава административного правонарушения. 

             Решением Адамовского районного суда от 15.09.2017 г. постановление и.о. мирового судьи судебного участка № 2 Адамовского района отменено, производство  по делу прекращено на основании  п. 6  ч.1 ст. 24.5 КоАП РФ – в связи  с истечением  срока  давности привлечения  к административной ответственности.  

            Причиной отмены постановления послужило то, что при рассмотрении данного дела мировой  судья в нарушение  ч.1 ст. 4.5 КоАП РФ   

рассмотрел данное дело об административном правонарушении за пределами срока давности привлечения к административной  ответственности.

             Согласно материалам дела об административном  правонарушении в отношении  МУП ЖКХ « Адамовское», привлекавшегося  по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ,  срок  исполнения предписаний, невыполнение  которых вменено  Предприятию, установлен был до 15 апреля 2017 г., следовательно  по данному  делу трехмесячный  срок давности привлечения Предприятия  по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ  начал  исчисляться  с 16.04.2017 г. и  истек 16  июля 2017 года.  
              Кроме  того,  вывод  мирового  судьи  о признании Акта проверки № 733 ВП-В - документарная  от 09.06.2017 недопустимым доказательством по делу, также является  незаконным и необоснованным, поскольку процедура проведения внеплановой документарной проверки министерством природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области в МУП ЖКХ « Адамовское»,  была  соблюдена.  Грубых  нарушений  ФЗ от 26.12.2008 № 294 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», влекущих недействительность результатов при проведении проверки допущено  не  было.  
 8) Дело об административном правонарушении № 5-2-00408/17 в отношении Сысоевой И.Н.  по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ.

             Постановлением и.о. мирового судьи судебного участка № 2  Адамовского района А.Р. Бертаевой от 09.08.2017 г. прекращено дело  об административном правонарушении в отношении Сысоевой И.Н.,  привлекавшейся к административной ответственности за совершение административного  правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ за отсутствием в действиях должностного лица состава административного правонарушения. 

             Решением Адамовского районного суда от 25.09.2017 г. постановление и.о. мирового судьи судебного участка № 2 Адамовского района отменено, производство  по делу прекращено на основании  п. 6  ч.1 ст. 24.5 КоАП РФ – в связи  с истечением  срока  давности привлечения  к административной ответственности.  

            Причиной отмены постановления послужило то, что при рассмотрении данного дела мировой  судья в нарушение  ч.1 ст. 4.5 КоАП РФ   

рассмотрел данное дело об административном правонарушении за пределами срока давности привлечения к административной  ответственности.

             Согласно материалам дела об административном  правонарушении в отношении Сысоевой И.Н., являющейся  должностным  лицом – заведующей МБДОУ «Детский сад № 6 п. Шильда», привлекавшейся  по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ,  срок  исполнения ею предписания об устранении нарушений санитарно - эпидемиологического законодательства, невыполнение которого вменено Сысоевой И.Н., установлен был до 30 апреля 2017 г. 
            Следовательно,  по данному  делу трехмесячный срок давности привлечения Сысоевой И.Н. по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ  начал  исчисляться  с  01.05.2017 г. и  истек 01.08.2017 года.  
         Постановления мирового судьи изменены судом апелляционной инстанции по следующим делам:
         1) Дело об административном правонарушении № 5-2-00597/16 в отношении администрации муниципального образования Адамовский поссовет Адамовского района Оренбургской области, совершившей административное  правонарушение, предусмотренное  ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ. 

         Постановлением мирового судьи судебного участка № 2  Адамовского района  Кутлизамаева Г.Р. 28.12.2016 г. администрация МО Адамовский поссовет Адамовского района Оренбургской области  признана виновной в совершении  административного  правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ  и  назначено наказание в виде административного штрафа в размере 10 000 рублей.  
         Решением суда апелляционной инстанции от 17.02.2017 г. постановление мирового судьи изменено, путем исключения из постановления вывода об обязанности Администрации назначить  должностное  лицо, ответственное за исполнение положений постановления Правительства Российской  Федерации от  28 марта 2015 года  № 289. 
         В остальной  части постановление  мирового  судьи  оставлено  без  изменения, а жалоба  без  удовлетворения.
        2) Дело об административном правонарушении № 5-2-00299/17 в отношении Джанабаева Р.Т., совершившего административное  правонарушение, предусмотренное  ч.1 ст. 12.26 КоАП РФ. 

        Постановлением мирового судьи судебного участка № 2  Адамовского района  Кутлизамаева Г.Р. 29.06.2017 г. Джанабаев Р.Т. признан виновным и ему назначено наказание в виде административного штрафа  в размере 30 000 рублей с лишением права управления транспортными  средствами на  срок 1 год 7 месяцев. 

       Решением суда апелляционной инстанции от 21.08.2017 г. постановление мирового судьи изменено, путем исправления даты рождения Джанабаева Р.Т.  вместо 20 июня 1973 года, указана  правильная  дата рождения - 10 июня 1973 года. 
       В остальной  части постановление  мирового  судьи  оставлено  без  изменения, а жалоба  без  удовлетворения.

          Поскольку за 12 месяцев 2017 года судом  апелляционной инстанции отменены 8 постановлений мирового судьи судебного участка № 2 Адамовского района, качество рассмотрения дел об административных правонарушениях за  12 месяцев  2017 года составило – 98,9 %.
           Выводы: 
         Таким образом, за 12 месяцев 2017 года дел, рассмотренных с нарушением сроков, предусмотренных статьей 29.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,  в судебном участке не имеется.  
Качество рассмотрения дел об административных правонарушениях за 12 месяцев 2017 года составило  98,9 %.  
          Предложения  по улучшению  качества  рассмотрения  дел:
      1. Мировому судье осуществлять надлежащую подготовку к рассмотрению  дел об административных правонарушениях, выяснять все обстоятельства по делу, мотивировать свои выводы.
     2. Изучение Постановлений Пленума Верховного суда РФ, обзора, обобщений  судебной практики по рассмотрению  мировыми судьями и судьями районных (городских) судов Оренбургской области дел об административных правонарушениях.
     3. Изучение изменений текущего законодательства по делам об административных правонарушениях.
  Мировой судья                                                                          Г.Р. Кутлизамаев 

Л.А. Емельянова 
тел.: 2-11-49
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