
Информационный вестник судебных участков 
№ 1,2 
г. Медногорска Оренбургской области

Выпуск № 4 (IV квартал 2018 года)
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Ежегодно 3 декабря в России отмечают День юриста. Праздник появился сравнительно недавно, но уже стал достаточно значим для общества. Он объединяет работников юстиции разных сфер деятельности – всех, кто служит защите прав и свобод граждан. Появление праздника в череде профессиональных дат – еще один показатель соблюдения в нашей стране прав человека.
День юриста – это дополнительный повод для консолидации всего юридического сообщества, основной деятельностью которого является служение принципам законности, верховенства права, а также установление законной справедливости.
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Награждение сотрудников комитета по обеспечению деятельности
 мировых судей Оренбургской области

	В комитете по обеспечению деятельности мировых судей Оренбургской области прошло награждение сотрудников комитета почетными грамотами комитета, благодарственными письмами главного федерального инспектора по Оренбургской области, а также объявлены благодарности председателя комитета  и председателя Законодательного Собрания Оренбургской области. Почетной грамотой председателя комитета была награждена Теплова Марина Александровна – секретарь судебного заседания аппарата мирового судьи судебного участка № 1 г.Медногорска Оренбургской области. 
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Заседание совета судей Оренбургской области
21 декабря 2018 года состоялось заседание совета судей области, в нем приняли участие председатель Оренбургского областного суда В.А. Емельянов и и.о. начальника Управления Судебного департамента в Оренбургской области Е.В. Третьякова.
Совет рассмотрел вопрос об итогах конкурса «Лучший по профессии» среди государственных служащих судов и судебных участков мировых судей области.

От судебных участков №1,2 г. Медногорска Оренбургской области в конкурсе приняли участие помощники мировых судей А.А. Базорова, Н.П.Рябченко, секретари судебных заседаний М.А.Теплова и О.А.Дубская.

Победителем конкура среди государственных гражданских служащих Оренбургского областного, Арбитражного, районных, городских, гарнизонных военных судов и государственных служащих судебных участков мировых судей области в 2018 году в номинации «Секретарь судебного заседания судебного участка» стала Дубская Ольга Александровна, секретарь судебного заседания аппарата мирового судьи судебного участка № 2 г. Медногорска.

Кроме того, на заседании были подведены итоги конкурса «Лучший интернет-сайт суда» и внесены изменения в положение о конкурсе на лучшее освещение деятельности судебной системы Оренбургской области.
Дипломантом конкурса «Лучший интернет-сайт суда» в 2018 году признан сайт судебного участка №1 г. Медногорска Оренбургской области.
Совет судей также рассмотрел другие вопросы в пределах своей компетенции.
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Подведены итоги конкурса сочинений
на тему "Почему я хочу стать юристом?".
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	06 ноября 2018 года судебными участками №1,2 г. Медногорска Оренбургской области подведены итоги конкурса сочинений на тему "Почему я хочу стать юристом?".
 В помещении судебных участоков в теплой и дружественной обстановке состоялось награждение победителей.   Первое место, среди участников в конкурсе заслуженно заняла ученица 9 «Б» класса МБОУ «Гимназия г. Медногорска» Якунина А., второе место учащаяся 9 «А» класса МБОУ «СОШ № 1 г. Медногорска» Лысенко П. Почетное третье место отдано Шайхутдинову Д., учащемуся 11 класса МБОУ «СОШ №2 г. Медногорска».


Победителям конкурса мировой судья судебного участка № 1 г. Медногорска Приказчикова Е.В. вручила грамоты и памятные подарки, а руководителям лучших работ, за активное участие в конкурсе от имени мировых судей г. Медногорска, благодарственные письма.
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Семинарские занятия с судьями и работниками аппаратов судов 

Восточного региона области

	28 сентября на базе Ленинского и Октябрьского районных судов города Орска Оренбургской области прошли семинарские занятия с судьями районных и городских судов, мировыми судьями и работниками аппаратов судов Восточного региона Оренбургской области, в которых также приняли участие мировые судьи судебных участков г. Медногорска Кистанова И.В. и Приказчикова Е.В.
В мероприятии посредством видеоконференц-связи принимали участие судьи Оренбургского областного суда. С темой «Практика назначения наказания в виде принудительных работ в порядке ст. 53.1 УК РФ, а также освобождение от уголовной ответственности с назначением
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судебного штрафа в соответствии со ст. 25.1 УПК РФ» выступила судья Домбаровского районного суда Оренбургской области Илясова Т. В.
         Судья Советского районного суда города Орска Оренбургской области Шидловский А. А. рассказал об актуальных вопросах, возникающих при рассмотрении отдельных категорий гражданских дел, связанных с защитой права собственности и других вещных прав (самовольное строительство, предъявление негаторного иска и др.). После чего с темой: «О некоторых вопросах, возникающих при рассмотрении дел об обжаловании действий должностных лиц» выступила судья Гайского городского суда Оренбургской области Шошолина Е. В.
         Судья Новотроицкого городского суда Оренбургской области Сухарева О. А. продолжила семинарские занятия с судьями, рассматривающими дела об административных правонарушениях, выступив с темой: «Практика рассмотрения дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 14.17.1 КоАП РФ».
         Работникам аппаратов судов и судебных участков были освещены две темы: "Прием, учет и хранение вещественных доказательств и личных документов осужденных" и "Порядок оформления и направления международных судебных поручений и ходатайств". Участниками занятий докладчикам задавались вопросы, обсуждались проблемы, возникающие при рассмотрении дел, материалов указанных категорий
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Урок права со школьниками
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	14 ноября 2018 года помощник мирового судьи Рябченко Наталья  посетила Блявтамакскую среднюю общеобразовательную школу г. Медногорска, где провела беседу с учениками 5-8 классов об их правах и обязанностях, рассказав об основном законе – Конституции РФ, продемонстрировав кодексы Российской Федерации, которыми руководствуются судьи при вынесении решений. Ознакомила  ребят с нормами


действующего законодательства по административным и уголовным делам в отношении несовершеннолетних, привела примеры из практики  рассмотрения мировыми судьями дел данной категории. 
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Экскурсия на судебных участках мировых судей г. Медногорска

10 октября 2018 года ученики 9 класса школы № 1 посетили с экскурсией судебные участки мировых судей г. Медногорска на улице Кирова.  Мероприятие было проведено в целях реализации принципа открытости и доступности правосудия, формирования у учащихся правосознания, позитивного отношения к российской судебной системе, дополнительного профессионального ориентирования.Помощник мирового судьи Анна Базорова показала учащимся специальное помещение для предварительного ожидания подсудимыми судебных разбирательств, архивную комнату, отдел хранения вещественных доказательств и зал судебных заседаний.
В процессе беседы с помощником мирового судьи Натальей Рябченко школьники узнали о создании на территории Оренбургской области судебных участков мировых судей, о специфики профессиональной деятельности мировых судей.
Мировые судьи Елена Владимировна и Ирина Вячеславовна объяснили ребятам, каким уровнем юридического образования должен обладать судья. Детей очень заинтересовали истории из их личного опыта ведения судебной практики. Ребята задавали вопросы по темам: уголовная ответственность несовершеннолетних, насколько вероятны покушения на судей и затронули тему сочувствия к подсудимым. В целом экскурсия прошла интересно и познавательно.Хочется надеяться, что посещение судебных участков не пройдёт бесследно, а в мировоззрении каждого сложится позитивное отношение к российской судебной системе, уважительное отношение к закону. И, возможно, через несколько лет из сегодняшних старшеклассников кто-нибудь снова придет в это здание суда, но уже как молодой работник правосудия.
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Вынесен приговор за ненадлежащее исполнение обязанностей родителя по воспитанию несовершеннолетнего ребенка
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	16 ноября 2018 года мировым судьей судебного участка № 1 г. Медногорска исполняющим обязанности мирового судьи судебного участка № 2 г. Медногорска Приказчиковой Е.В. вынесен приговор в отношении жительницы г. Медногорска по статье 156 УК РФ, предусматривающей наказание за ненадлежащее исполнение обязанностей  родителя по воспитанию несовершеннолетнего ребенка.


Женщина в ходе судебного разбирательства признала себя виновной в том, что на протяжении длительного времени, находясь в состоянии алкогольного опьянения, допускала жестокое обращение в отношении своей дочери, систематически оскорбляла ее словами унижающими честь и достоинство, причиняла физическую боль, пренебрежительно относилась к ее основным потребностям.
Из материалов уголовного дела следует, что девочка-подросток несколько месяцев находилась в психотравмирующей обстановке и ей была причинена психологическая травма.
По результатам рассмотрения уголовного дела женщина понесет наказание в виде штрафа  в размере семи тысяч рублей.
Пресс-служба судебного участка №2 г. Медногорска
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За злостное уклонение от отбывания исправительных работ назначено лишение свободы

Согласно Уголовному кодексу РФ, в случае злостного уклонения осужденного от отбывания исправительных работ суд может заменить не отбытое наказание лишением свободы.
В соответствии с Уголовно-исполнительным кодексом РФ, нарушениями порядка и условий отбывания осужденными исправительных работ являются: неявка на работу без уважительных причин в течение 5 дней со дня получения предписания уголовно-исполнительной инспекции; неявка в уголовно-исполнительную инспекцию без уважительных причин; прогул или появление на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения.
Злостно уклоняющимся от отбывания исправительных работ, признается осужденный, допустивший повторное нарушение порядка и условий отбывания наказания после объявления ему предупреждения в письменной форме, а также скрывшийся с места жительства осужденный, местонахождение которого неизвестно.

Начальник Гайского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Оренбургской области обратился к мировому судье с представлением о замене осужденному Берестову наказания в виде исправительных работ более строгим видом наказания в связи со злостным уклонением от отбывания наказания.
Из материалов дела и в судебном заседании установлено, что осужденному за невыплату алиментов по приговору суда назначено наказание в виде исправительных работ, которые он должен отбыть на предприятии по предписанию, выданному УИИ.
Однако осужденный Берестов допускал прогулы на работе и не являлся на регистрацию в установленные дни и часы в УИИ, в связи с чем, ему были вынесены 2 предупреждения о замене исправительных работ более строгим видом наказания.
В судебном заседании он согласилась с нарушениями, указанными в представлении УИИ.
Таким образом, судом установлено, что после объявления осужденному первого и второго предупреждения о замене исправительных работ более строгим видом наказания, он повторно допустил нарушения, выразившиеся в неявке в филиал УИИ, прогул на работе.
Уважительные причины, оправдывающие осужденного в связи с неисполнением возложенных на него обязанностей, объективно материалами дела не установлены, а данных, указывающих на невозможность отбывания им наказания в виде лишения свободы по состоянию здоровья, не имеется.
Мировой судья посчитал представление начальника Гайского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Оренбургской области обоснованным и заменил осужденному Берестову не отбытую часть наказания в виде исправительных работ лишением свободы.
Пресс-служба судебного участка №1 г. Медногорска
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