Обобщение  
судебной практики назначения наказания в виде реального лишения свободы по делам о преступлениях небольшой тяжести, в том числе в отношении женщин и несовершеннолетних, рассмотренным мировым судьей судебного участка № 2 Адамовского района за 1 полугодие  2020 года

 пос. Адамовка                                                                        30 июня  2020 года  
         На судебном участке № 2 Адамовского района проведено обобщение  судебной практики  назначения наказания в виде реального лишения свободы  лицам, осужденным за 1 полугодие  2020 года, с целью изучения практики назначения данного вида наказания, поводов, оснований и обстоятельств, учитываемых при принятии такого решения мировым судьей.

        В ходе изучения уголовных дел установлено следующее:
        всего за 1 полугодие 2020 года мировым судьей судебного участка № 2 Адамовского района Оренбургской области  рассмотрено 25 уголовных дел,  осуждено 18 лиц, из них осуждено к наказанию в виде реального лишения свободы за совершение преступлений небольшой тяжести 3 лица, что составило 16,6 % от числа всех осужденных.  

       По сравнению с аналогичным периодом 2019 года число лиц, осужденных к реальному лишения свободы за совершение преступлений небольшой тяжести  увеличилось на 1 лицо. (АППГ- 2 лица).  

       Наказание в виде реального лишения свободы за совершение преступления небольшой тяжести в отношении женщин и несовершеннолетних за 1 полугодие 2020 года мировым судьей не назначалось.
        Сведения  согласно прилагаемой  таблице:
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По уголовным делам, по которым были назначены наказания в виде реального лишения свободы, осужденные имели непогашенные судимости и рецидив преступлений.

      
Так, по  уголовному делу № 01-0018/4/2020 Пичеев В.В.   был осужден по ст. 319 УК РФ с применением ч.5 ст. 69 УК РФ путем частичного сложения основного наказания, назначенного по настоящему приговору с основным  наказанием, назначенным по  приговору  Адамовского районного суда  Оренбургской области от 26.05.2020 г. к наказанию в виде лишения свободы на срок 1 год 9 месяцев, штрафа в размере 235 000 руб., с ограничением свободы на срок 8 месяцев, с лишением права заниматься деятельностью, связанной  с управлением транспортными средствами на срок  2 года 3 месяца 1 день,  с отбыванием наказания в  виде  лишения свободы  в исправительной колонии общего режима.
          Учитывая факт совершения Пичеевым В.В. преступления при наличии непогашенной судимости по приговору Адамовского районного суда Оренбургской области от 26.05.2020 г., по которому он был осужден за совершение преступления средней тяжести, суд пришел к выводу о необходимости назначения наказания в виде реального лишения свободы.  

         В качестве обстоятельства, отягчающего наказание Пичееву В.В., суд признал совершение  преступление  в состоянии опьянения. 
         Вид исправительного учреждения Пичееву В.В. суд определил с  учетом того, что Пичеев В.В. по приговору Адамовского района  Оренбургской области от 26.05.2020 г. отбывал наказание  в исправительной колонии общего режима.   
        Приговор мирового судьи не обжалован, вступил  в законную силу.

        По уголовному делу № 01-0020/4/2020  Болденков А.А.  был осужден по ч.3 ст. 30, ч.1 ст. 158 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на 6 месяцев с отбыванием наказания в  исправительной  колонии строгого режима.   

        Подсудимый Болденков А.А. по месту жительства характеризовался отрицательно, злоупотреблял спиртными  напитками. Поскольку Болденков А.А. совершил  преступление  в  период  непогашенной судимости  по приговору Адамовского  районного  суда  Оренбургской  области от 06.02.2019 г., в его действиях имелся рецидив преступлений, что учтено в качестве обстоятельства, отягчающего наказание.    

        Вид исправительного учреждения Болденкову А.А. суд определил с  учетом того, что у Болденкова А.А.  имеется  рецидив преступлений и ранее он  отбывал  наказание  в виде  лишения  свободы.  

        Приговор мирового судьи не обжалован, вступил  в законную силу. 
        По уголовному делу № 01-0024/4/2020  Ховрин А.В.  был осужден по п. «в» ч.2 ст. 115 УК РФ с применением ч.5 ст. 69 УК РФ путем частичного сложения основного наказания, назначенного по настоящему приговору с основным  наказанием, назначенным по  приговору  Адамовского районного суда  Оренбургской области от 04.12.2019 г. к наказанию в виде лишения свободы на срок 1 год 3 месяца с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 2 года 9 месяцев 21 день, с отбыванием наказания в виде лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.

       Поскольку Ховрин А.В. совершил преступление в период  непогашенной судимости  по приговору Адамовского  районного  суда  Оренбургской  области от 04.12.2015  г., в его действиях имелся рецидив преступлений, что учтено в качестве обстоятельства, отягчающего наказание.    

        Вид исправительного учреждения Ховрину  А.В. суд определил с  учетом того, что у Ховрина А.В.  имелся  рецидив преступлений и ранее он  отбывал  наказание  в виде  лишения  свободы.  

          Приговор мирового судьи не обжалован, вступил  в законную силу.

Мировой судья                           
                                           Г.Р. Кутлизамаев 

Л.А. Емельянова    

т.(35365) 2 -11- 49            
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