Мировому судье судебного участка №2 
Ленинского района г. Оренбурга

Взыскатель: [Ф. И. О. полностью]
[адрес места жительства], телефон, факс, адрес электронной почты]

Должник: [Ф. И. О., дата и место рождения]
место жительства: [вписать нужное]
место работы: [вписать нужное]
идентификатор [СНИЛС, ИНН, серия и номер документа, удостоверяющего личность, ОГРНИП, серия и номер водительского удостоверения, серия и номер свидетельства о регистрации транспортного средства]
Заявление
о вынесении судебного приказа о взыскании алиментов
Я и [Ф. И. О. должника] (далее - должник) состояли в зарегистрированном браке с [число, месяц, год].
В настоящее время брак между нами расторгнут, что подтверждается свидетельством о расторжении брака N [значение] от [число, месяц, год].
От брака имеем несовершеннолетних детей - [Ф. И. О.] [число, месяц, год] года рождения и [Ф. И. О.] [число, месяц, год] года рождения.
С [число, месяц, год] я проживаю с [Ф. И. О. должника] раздельно, дети находятся на моем иждивении.
Должник добровольно алименты на содержание детей не выплачивает, соглашение об уплате алиментов между нами не заключалось.
На основании изложенного и, руководствуясь статьями 80, 81, 106, 107 Семейного кодекса РФ, статьями 123, 124 Гражданского процессуального кодекса РФ, прошу:
вынести судебный приказ о взыскании с [Ф. И. О. полностью, число, месяц и год рождения, место рождения должника] в мою пользу алиментов на несовершеннолетних детей - [Ф. И. О.] [число, месяц, год] года рождения и [Ф. И. О.] [число, месяц, год] года рождения, в размере (указать нужное:  на одного ребенка - одной четверти, на двух детей - одной трети, на трех и более детей - половины) заработка и (или) заработка и иного дохода Должника.

Приложение:
1) копия свидетельства о заключении (расторжении) брака;
2) копии свидетельств о рождении детей;
3) документы, подтверждающие нахождение ребенка на иждивении взыскателя (справка о составе семьи или копии свидетельств о регистрации о месту жительства детей и копия паспорта взыскателя).

[подпись, инициалы, фамилия]
[число, месяц, год]
[bookmark: _GoBack]Примечание. Со дня начала деятельности кассационных судов общей юрисдикции и апелляционных судов общей юрисдикции ст. 23 ГПК РФ не относит к подсудности мировых судей, рассматривающих в качестве суда первой инстанции, дела по спорам об алиментах. Поэтому мировым судьям подсудны только дела о выдаче судебного приказа о взыскании алиментов. Все остальные дела по спорам об алиментах подсудны районным (городским) судам.
