                                                      Обобщение  

судебной практики назначения и исполнения наказания в виде
административного штрафа  с лишением  права управления  транспортными

средствами по делам об административных правонарушениях,

предусмотренных    ч.1 ст. 12.8  и ч.1 ст. 12.26  КоАП РФ,

рассмотренным  мировым  судьей в 2016 году

пос. Адамовка                                                                          30 марта 2017 года 

         В соответствии с планом работы судебного участка № 2 Адамовского района Оренбургской области на 1 полугодие 2017 года проведено обобщение судебной практики назначения и исполнения  наказания  в  виде

административного штрафа  с лишением  права управления  транспортными

средствами по делам об административных правонарушениях, предусмотренных  ч.1 ст. 12.8  и ч.1 ст. 12.26  КоАП РФ, рассмотренным  мировым  судьей в 2016 году.
       Дела об административных правонарушениях в области безопасности дорожного движения предусмотрены главой 12 Кодекса РФ об административных правонарушениях.
       В рамках подготовки к данному обобщению проведено изучение дел, которые поступали на рассмотрение мировому  судье судебного  участка  №2  Адамовского района  Оренбургской области в 2016  году.  
        За период с 01.01.2016 по 31.12.2016 г. в судебный участок поступило 624 дела об административных правонарушениях. Всего за 12 месяцев 2016 года рассмотрено дел  по числу  лиц 624. Подвергнуто наказанию 561 лицо. 

        За 12 месяцев 2016 г. мировым судьей судебного участка № 2 Адамовского района  по ч.1 ст.12.8, ч.1 ст.12.26 КоАП РФ рассмотрено 77 дел об административных правонарушениях или (12,3%) из общего числа рассмотренных  дел за 12 месяцев 2016 года.  

        По ч.1 ст.12.8 КоАП РФ  рассмотрено по числу лиц -  27 дел, по которым:

         - к наказанию  в виде  штрафа подвергнуто -25 лиц;

         -к наказанию в виде лишения специального права управления транспортными средствами в качестве дополнительного наказания было подвергнуто - 25 лиц;


Для рассмотрения по подсудности направлено 2 протокола.
          За 12 месяцев 2016 года по исследуемой категории дела об административных  правонарушениях производством  не прекращались.    

(АППГ – 1 дело об административных правонарушениях, предусмотренное ст.12. 8 КоАП РФ было прекращено производством). 

       По ч.1 ст.12.26 КоАП РФ рассмотрено по числу лиц -  50 дел,  по которым:

       -  к наказанию в виде штрафа подвергнуто – 45 лиц;  
       - к наказанию в виде лишения специального права управления транспортными средствами в качестве  дополнительного наказания было подвергнуто – 45 лиц;  

     Для рассмотрения по подсудности направлено 5 протоколов.  

     За 12 месяцев 2016 года по исследуемой категории дела об административных  правонарушениях производством  не прекращались.  

(АППГ - дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст.12. 26 КоАП РФ производством не прекращались). 

     Санкции ч.1 ст. 12.8 КоАП РФ  (управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения) и ч.1 ст. 12.26  КоАП РФ  (невыполнение водителем транспортного средства законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения) предусматривают  назначение наказания в виде административного  штрафа  в размере  30 000 рублей  с лишением  права  управления  транспортными  средствами  на  срок  от полутора  до  двух  лет. 
        Таким  образом, наказание в виде административного штрафа в  размере  30 000 рублей с  лишением  права  управления  транспортными средствами    по вышеуказанной категории дел в 2016 году  назначено мировым судьей в отношении 70 лиц, что составляет 12,5 %  от  общего числа лиц, подвергнутых  наказанию, на  общую сумму 2100000 рублей, из  которой:  по ч.1 ст. 12.8  КоАП РФ  - на 750 000 рублей и по ч.1ст. 12.26  КоАП РФ  - на 1 350 000 рублей.
В силу ч. 1.1 ст. 29.10 КоАП РФ в случае наложения административного штрафа в постановлении по делу об административном правонарушении, указывается информация о получателе штрафа, необходимая в соответствии с правилами заполнения расчетных документов на перечисление суммы административного штрафа.

          Указанную сумму штрафа лицо, привлеченное  к административной ответственности должно  оплатить в течение 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки,  предоставленной мировым  судьей  в  соответствии с ч. 2 ст. 31.5 КоАП РФ, с учетом материального положения лица, привлеченного к административной ответственности.
Копию документа (квитанции), свидетельствующего об оплате штрафа, лицо, привлеченное к административной ответственности, направляет судье,   вынесшему постановление. 
Так в настоящее время добровольно административный штраф  по делам об административных  правонарушениях, рассмотренных  в 2016  году,  оплатили 8 лиц, привлеченных  к административной  ответственности по ч.1 ст. 12.8 КоАП   РФ  на  сумму 240 000 рублей.
Частично оплачен в добровольном порядке административный  штраф 
на сумму 15 000 рублей 1 лицом,  привлеченным  к административной  ответственности по ч.1 ст. 12.8 КоАП РФ по делу № 5-2-00179/16  Мельниковым Я.Я.  

Вместе с тем в службу судебных приставов передано 15  постановлений  по  ч.1 ст. 12.8 КоАП РФ для  принудительного  взыскания  суммы наложенного административного  штрафа  на  сумму 435 000 рублей. По данной категории дел судебными приставами-исполнителями административный штраф  взыскан  принудительно на  сумму  90 000 рублей.  
Сведения об исполнении остальных постановлений мирового судьи в части взыскания административных штрафов по  вышеуказанной  категории дел отсутствуют, соответственно службой судебных приставов не  исполнено наказание  в виде  административного  штрафа  на  сумму  345 000 рублей.
 За  рассрочкой  уплаты административного  штрафа  в соответствии с   ч.2 ст. 31.5 КоАП РФ  по ч.1 ст. 12.8  КоАП РФ  к мировому  судье  обратилось 2 лица, одним из  которых административный  штраф в размере  30 000 рублей  уплачен  в течение срока, предоставленного рассрочкой. Другим  лицом,  привлеченным к административной ответственности оплата  административного штрафа  в размере 30 000 рублей по  предоставленной  рассрочке  не  произведена в связи  с тем,  что  срок  рассрочки  ещё не  истек.    
Таким образом, по делам  об административных  правонарушениях, рассмотренным  по  ч.1 ст. 12.8  КоАП РФ  административный  штраф  взыскан  принудительно  и уплачен  добровольно  на  сумму 375 000 рублей, т.е. ровно на половину, соответственно наказание  в виде  административного  штрафа в настоящее время не  исполнено на сумму 375 000 рублей. 
Что  касается  оплаты  административного штрафа по делам  об административных правонарушениях, рассмотренных мировым судьей в 2016 году  по  ч.1 ст. 12.26  КоАП РФ,  то  ситуация  выглядит  следующим  образом. 

Так в настоящее время добровольно административный штраф     оплатили 17 лиц, привлеченных  к административной  ответственности по ч.1 ст. 12.26 КоАП   РФ  на  сумму 510 000 рублей.

Частично оплачен в добровольном порядке административный  штраф 

на сумму 28 000 рублей 2 лицами, привлеченными  к административной  ответственности по ч.1 ст. 12.26 КоАП РФ, а именно: по делу № 5-2-00509/16  Нурмановым Ж.К. в размере 13 000 рублей и по делу № 5-2-00605/16  Смирновым В.Б. в размере 15 000 рублей, итого на  общую  сумму -538 000 рублей.
В  службу  судебных  приставов передано 20  постановлений  по  ч.1 ст. 12.26 КоАП РФ для принудительного взыскания суммы наложенного административного  штрафа  на  сумму 593 000 рублей, из них 19 постановлений  на  сумму 570 000 рублей и 1 постановление  на сумму 23 000 рублей).  
Сведений об исполнении постановлений мирового судьи в части взыскания административных штрафов по  вышеуказанной  категории дел не имеется, соответственно службой судебных приставов не исполнено наказание  в виде  административного  штрафа  на сумму 593 000 рублей.
 За  рассрочкой  уплаты административного  штрафа  в соответствии с   ч.2 ст. 31.5 КоАП РФ  по ч.1 ст. 12.26 КоАП РФ  к мировому  судье  обратилось 8 лиц, их которых 5 лиц административный штраф на  сумму  

150 000 рублей уплатили в течение срока, предоставленного рассрочкой, одним лицом, привлеченным  к административной ответственности по делу об административном  правонарушении № 5-2-00282/16 Кушаевым Б.Ж. произведена оплата штрафа лишь в размере 7000 рублей. Другими двумя лицами, привлеченными к административной ответственности, оплата  административного штрафа на  сумму  32 000 рублей  по  предоставленной  рассрочке  не  произведена в связи  с тем,  что  срок  рассрочки  ещё не  истек.    

Таким образом, по делам  об административных  правонарушениях, рассмотренным  по  ч.1 ст. 12.26  КоАП РФ  административный  штраф   уплачен  добровольно  на  сумму 695 000 рублей,  соответственно наказание  в виде  административного  штрафа в настоящее время не  исполнено на сумму 655 000 рублей, из которой административный штраф на сумму 593 000 рублей  не  взыскан Адамовским РОСП УФССП по Оренбургской области. 

Кроме  того,  следует отметить, что  в соответствии с частью 17 статьи 30 Федерального закона от 02 октября 2007 года N 229-ФЗ "Об исполнительном производстве" копия постановления судебного пристава-исполнителя о возбуждении исполнительного производства не позднее дня, следующего за днем вынесения указанного постановления, должна направляться взыскателю, должнику, а также в суд, другой орган или должностному лицу, выдавшим исполнительный документ.

Однако в ходе  проведения  данного  обобщения установлено,  что  по  многим  делам  судебными приставами –исполнителями  постановления о  возбуждении исполнительного  производства, а также  постановления  об  окончании исполнительного  производства в  судебный  участок  №2  Адамовского района  не  направлены  до  настоящего  времени,  что  в свою  очередь не  позволяет  установить  точные  данные  по  исполнению  наказания  в виде  административного  штрафа по анализируемой   категории дел об  административных  правонарушениях и  нарушает  требования действующего  законодательства.    
Вывод: 

          По итогам обобщения  судебной практики назначения и исполнения наказания в виде административного штрафа  с лишением  права управления  транспортными средствами по делам об административных правонарушениях, предусмотренных    ч.1 ст. 12.8  и ч.1 ст. 12.26  КоАП РФ,

рассмотренным  мировым  судьей в 2016 году установлено, что по данной категории дел  наказание в виде административного штрафа  было назначено  в отношении 70  лиц,  привлекаемых  к административной  ответственности  на  общую  сумму 2 100 000 рублей,  из  которой реально исполнено  на  сумму – 1 070 000 рублей, соответственно наказание в виде административного  штрафа не исполнено по данной  категории дел на  сумму 1 030 000 рублей.
           Предложения: 

1. Ежеквартально секретарю суда аппарата  мирового судьи проводить 
    сверки со службой судебных приставов по делам данной категории, 
    по которым административный  штраф  не исполнен,  истребовать
    постановления  о  возбуждении  и  об  окончании исполнительных 
    производств.

2. Организовать  обсуждение  данного  обобщения   с   работниками  
    аппарата  мирового  судьи  судебного  участка  № 2  Адамовского
    района Оренбургской области.  
3. Направить в Адамовский РОСП УФССП по Оренбургской области копию вышеуказанного обобщения  для  изучения, обратить внимание  начальника  отдела  старшего  судебного  пристава Адамовского РОСП  
УФССП по Оренбургской области И.В. Родионовой на  своевременность направления  мировому  судье  постановлений  о возбуждении и об окончании исполнительных  производств  в  части  исполнения наказания в виде административного штрафа по вышеуказанной  категории дел. 
Мировой судья                                                           Г.Р. Кутлизамаев 

Л.А. Емельянова 
тел.: 2-11- 49
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