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	Подведены итоги работы судебных участков 
г. Медногорска за 1 полугодие 2016 года
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08 июля 2016 года на судебных участках мировых судей города Медногорска состоялось совещание по итогам работы по отправлению правосудия в первом полугодии 2016 года, определение задач на второе  полугодие 2016 года. Помощники мировых судей Базорова А.А. и Рябченко Н.П. представили сравнительный анализ рассмотренных дел в динамике за последние 2 года подробно остановившись на показателях качества, рассмотренных дел и нагрузки, в сравнении со среднеобластными показателями, обозначили проблемы, требующие разрешения, подвели общие итоги. Также на совещании были представлены подробные отчеты о проделанной работе секретарей суда судебных участков А.В. Конченко и Е.В. Лаврентьевой, секретарей судебного заседания М.А. Тепловой и О.А. Дубской.  В конце совещания мировые судьи поблагодарили всех присутствующих за работу, обратив особое внимание на достижение сравнительно высокого уровня работы судебных участков, осветили задачи, поставленные на второе  полугодие 2016 года.
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	«Нам многое дано, и от нас многое ожидается. У нас есть обязанности перед другими людьми и перед собой; и ни одной из этих обязанностей мы не вправе пренебречь».

Т. Рузвельт      
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Изменения в законодательстве Российской Федерации
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	06 мая 2016 года вступил в силу Федеральный закон от 5 апреля 2016 г. № 103-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс административного судопроизводства Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации"). Заявления о выдаче судебного приказа о взыскании налогов, страховых взносов и иных обязательных платежей с настоящего времени станут рассматривать мировые судьи.



	04 июля 2016 года Президент РФ Владимир Путин подписал федеральный закон, частично декриминализующий две статьи Уголовного кодекса - о побоях и невыплате алиментов - и заменяющий уголовную ответственность за эти преступления штрафом. Закон вс
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Межведомственные совещания
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	31 мая 2016 года в Медногорском городском суде состоялось совещание по вопросу реализации идей ювенальной юстиции и реализации принципов дружественного правосудия к ребенку.
В совещании приняли участие председатель Медногорского городского суда Липатова Т.И., мировые судьи г. Медногорска Кистанова И.В., Мачнева Г.В., заместитель прокурора г. Медногорска Чесноков А.А., а также представители органов профилактики правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних – начальник отдела, ответственный секретарь КДН и ЗП Калинина А.В. и ведущий специалист отдела образования при адми


нистрации г. Медногорска БутусоваС.А. Председатель городского суда Липатова Т.И. осветила основные направления и этапы реализации Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы, принятой Указом Президента РФ 1 июня 2012 г. N 761. Привела примеры многочисленной судебной практики рассмотрения уголовных дел по преступлениям, совершенных несовершеннолетними и в отношении них.
Мировой судья Кистанова И.В. выступила с докладом о понятии и практике применения судами в своей деятельности ювенальной юстиции, обозначив отдельные проблемы в реализации ее идей
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	24 июня 2016 года в помещении судебных участков мировых судей г. Медногорска состоялось совещание с представителями Медногорского ГОСП начальника - старшего судебного пристава Мирзабекова С.М., а также судебных приставов- исполнителей Гориной Е.В. и Куликовой Д.М. по вопросам исполнения судебных актов.
Секретарями суда судебных участков г. Медногорска приведены статистические показатели направленных на исполнение судебных актов в Медногорский ГОСП по состоянию на 16 июня 2016 года, а также о количестве уголовных, гражданских дел и дел об 
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административных правонарушениях, находящихся на контроле, в связи с отсутствием сведений об исполнении судебных актов.
Мировой судья судебного участка № 2 г. Медногорска Кистанова И.В. довела до сведения всех присутствующих выявленные недостатки в работе Медногорского ГОСП, а именно нарушение сроков направления на судебные участки г. Медногорска постановлений о возбуждении исполнительного производства, прекращения исполнительного производства, по переданным на исполнение в ГОСП судебным актам, в части взыскания государственной пошлины по гражданским делам и штрафа по уголовным делам.
Мировым судьей также указано на то, что несвоевременное предоставление сведений о ходе исполнительного производства приводит к невозможности своевременной сдачи дел в архивы судебных участков.
В завершение совещания мировой судья судебного участка № 1 г. Медногорска Мачнева Г.В. указала на недопущение в дальнейшем должностными лицами сроков направления сведений по исполнению судебных актов, в целях исключения неоднократных запросов по предоставлению указанных сведений и затягивания работы судебных участков по сдаче дел в архив.
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Торжественные мероприятия, посвященные Дню Победы
09 мая 2016 года, традиционно в городском парке, а также на городской площади г. Медногорска состоялись торжественные мероприятия, посвященные 71 годовщине Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В церемонии возложения цветов к мемориалу «Воинам - медногорцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны», вместе с другими представителя предприятий и организаций города, приняли участие мировой судья судебного участка № 2 г. Медногорска И.В. Кистанова совместно с секретарем суда судебного участка № 1 г. Медногорска А.В. Конченко.
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Также мировой судья И.В. Кистанова с работниками аппаратов судебных участков г. Медногорска присоединились к участникам акции «Бессмертный полк» на площади города. В память о родных и близких участниках войны, не доживших до торжественной даты, а также тысячах погибших на полях сражений, они прошли с портретами в колоне, почтив, со всеми присутствующими героев минутой молчания.
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В рамках правовой работы с молодежью города 

	17 июня 2016 года судебными участками г. Медногорска проведено мероприятие на базе загородного оздоровительного лагеря «Лесная сказка».
Мировой судья судебного участка № 2 г. Медногорска Кистанова И.В., с использованием показа слайдов, рассказала присутствующим школьникам 6 – 10 классов о возрасте, с которого наступает уголовная и административная ответственность, а также о правах и обязанностях несовершеннолетних.
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Помощники мировых судей Рябченко Н.П. и Базорова А.А. постарались ответить на интересующие вопросы о проблемах детского сообщества, а также применения законодательства. В конце мероприятия ребятам был продемонстрирован видеоролик «Мы говорим вредным привычкам - нет», подготовленный творческим коллективом Молодежное ТВ «Будь в теме». Завершилось мероприятие коллективным фотографированием
Актуально
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	В России, как и практически во всех развитых странах, не допускается продажа спиртных напитков гражданам, не достигшим совершеннолетия. За тем, чтобы продажи алкогольной продукции несовершеннолетним не было следят проверяющие органы – от полиции до Росалкогольрегулирования и Роспотребнадзора. Тем не менее, желающие нарушить закон все равно остаются, не исключение и наш город. Так, гражданка Маникаева, работая продавцом в магазине г. Медногорска, продала бутылку пива 


 «Самара», емкостью 0,5 л несовершеннолетней Э,1999 года рождения, чем нарушила п.8 ч.2 ст.16 ФЗ №171-ФЗ от 22.11.1999 "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции".
В ныне, действующем Кодексе об административных правонарушениях (КоАП РФ) есть статья 14.16, предусматривающая наказание за нарушение правил продажи спирта и алкогольной продукции, конкретно ч.2.1 этой статьи гласит, что продажа несовершеннолетним алкоголя через розничную сеть карается штрафом. Размеры штрафа достаточно велики, на простых граждан – от 30 до 50 тысяч рублей, на должностных лиц – от 100 до 200 тысяч рублей, организаций – от 300 до 500 тысяч рублей.
В отношении Маникаевой органами полиции составлен протокол об административном правонарушении по данной статье и направлен на рассмотрение мировому судье судебного участка № 1 г. Медногорска.
При рассмотрении дела в суде, Маникаева призналась, что действительно, не проверив возраст девушки, продала бутылку пива, о чем сожалеет и раскаивается. Мировой судья признал Маникаеву виновной в совершении данного правонарушения назначил ей минимальное наказание, предусмотренное санкцией ч.2.1. си.14.16 КоАП РФ – 30 тысяч рублей.

Помощник мирового судьи  Н.П.Рябченко
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«Милые бранятся – только тешатся?»
     В последнее время в семейных отношениях все чаще и чаще возникают проблемы бытового характера, которые в последствии перерастают в рукоприкладство, следствием чего участились случаи возбуждения уголовных дел по ст. ст. 115, 116 УК РФ.
В период с 2012 по 2014 год удельный вес лиц, осужденных за совершение преступлений, предусмотренных ст.ст. 115, 116 УК РФ, составлял порядка 20-24% от общего числа осужденных, а с 2015 года наметилась устойчивая тенденция роста этого показателя. В 2015 году доля осужденных за указанные преступления достигла 39 % от числа всех осужденных. 
Так, в феврале 2016 года мировым судьей судебного участка № 1 г. Медногорска рассмотрено уголовное дело по обвинению Лушникова в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ по факту того, что он в ходе ссоры со своей сожительницей Егоровой, причинил й телесные повреждения в виде ожогов, причинивших легкий вред здоровью.
В судебном заседании Лушников вину признал полностью, в содеянном раскаялся. Оценив собранные доказательства в их совокупности, мировой судья посчитал доказанной виновность подсудимого Лушникова в умышленном причинении легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия и назначил ему наказание в виде исправительных работ.
Мудрость гласит: «Милые бранятся - только тешатся» и, возможно, со стороны эти мелкие ссоры таковыми и кажутся, однако они несут серьезную угрозу для жизни и здоровья участников конфликта и в конечном итоге приводят к негативным последствиям в виде наличия судимости, которые красной линией перечеркивают карьерный путь и зачастую трагически ломают жизни оступившихся граждан и членов их семей.

Фамилии участников процесса изменены.

Секретарь суда А.В.Конченко
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«Ножи и лезвия в суд проносить нельзя»

В течение всего рабочего дня через пост пристава по ОУПДС проходят сотни граждан, у которых  необходимо  не только проверить документы и выяснить цель посещения суда, но проверить его на наличие запрещенных к проносу в здание суда предметов.

Судебный пристав по ОУПДС, предлагает лицам, прибывшим в суд, добровольно предъявить запрещенные предметы, находящиеся при них, или показать содержимое ручной клади. В случае отказа посетителя выполнить данное законное распоряжение, он может понести административную ответственность, предусмотренную ч. 2 ст. 17.3 КоАП РФ в виде штрафа в размере от пятисот до одной тысячи рублей.

Данное правонарушение посягает на институт государственной власти в лице власти судебной и выражается в том, что лицо ознакомлено с распоряжением судебного пристава о прекращении действий, нарушающих установленные в суде правила, но игнорирует распоряжение и продолжает совершать такие действия.

Так в первом квартале 2016 года при осуществлении пропускного режима  в здания Медногорского городского суда и судебных участках мировых судей города Медногорска судебными приставами по ОУПДС Медногорского городского отдела службы судебных приставов выявлено более тридцати  предметов, запрещенных к проносу в суды.

Все дела об административных правонарушения данной категории были окончены вынесением постановлений о признании граждан виновными в совершении административного правонарушения по ч.2 ст. 17.3 КоАП РФ с назначением административного наказания в виде штрафа в размере 500 рублей.

Во избежание конфликтных ситуаций, в фойе каждого здания суда или судебного участка мировых судей имеются правила поведения в суде и список запрещенных к проносу предметов. Каждый посетитель может ознакомиться с правилами и вовремя сориентироваться, не нарушает ли он предъявляемых требований.
Помощник мирового судьи Н.П.Рябченко
	Учредитель издания: судебные участки мировых судей г. Медногорска          Информационное издание 

                                                                                                                                           Газета выходит ежемесячно

адрес: 462274, г. Медногорск, ул. Кирова, д. 19                                                      Тираж 30 экземпляров. 

           Распространяется бесплатно. Электронный адрес:  med2-ms@kodms.ru
                                      Выпуск подготовила редакционная коллегия:

Телефон: (35379) 3-33-27                                                                          И.В.Кистанова, мировой судья

                                                                                                                       Г.В. Мачнева, мировой судья

Факс: (35379) 3-31-68                                                                                А.А.Базорова, Н.П. Рябченко


Актуально


стр.6








Наши достижения


стр.5-6








Межведомственное совещание


стр.3-4








Изменения в законодательстве


стр.2








Итоги работы


стр. 1








СПОРУ - МИР

















PAGE  
7

