                                  ВЫ ПОЛУЧИЛИ СУДЕБНЫЙ ПРИКАЗ 
          Судебный приказ выносится мировым судьей единолично на основании поступившего заявления о взыскании денежных сумм в течение 5 дней со дня его поступления, без судебного разбирательства и вызова сторон для заслушивания их объяснений и одновременно является исполнительным документом.  После вынесения судебного приказа мировой судья направляет копию судебного приказа должнику - гражданину, который в течение 10 дней со дня получения имеет право представить возражения относительно его исполнения. Если от гражданина поступят (по почте или на личном приеме) письменные возражения на имя мирового судьи, то судья отменяет судебный приказ и разъясняет взыскателю, что заявленное требование может быть предъявлено в порядке искового производства. В случае, если от гражданина-должника не поступят в суд возражения, то судья выдает взыскателю второй экземпляр судебного приказа для предъявления к исполнению.

    Как показала практика, не исключены случаи, когда граждане уже уплатили налог, или умерли, продали имущество, освобождены от уплаты налога, не проживают по указанному месту жительства, или имеются иные причины препятствующие уплате или взысканию налога, но сведения об этом по той или иной причине не поступили в налоговую инспекцию. В таких случаях гражданам (наследникам или другим заинтересованным лицам), необходимо прилагать к возражениям копии документов, подтверждающих данные обстоятельства. Так как у судьи имеются только сведения, предоставленные налоговой инспекцией, которая несет ответственность за их достоверность, все претензии надлежит предъявлять инспекции.

    С целью оперативной организации судебного делопроизводства для граждан в помещении судебного участка мирового судьи представлен образец возражения относительно исполнения судебного приказа, более подробные разъяснения граждане могут получить, воспользовавшись услугами юриста.

