Мелкое хищение на дороге

Сегодня, мировой судья, рассмотрел дело в отношении гражданина Н., в совершении правонарушения по ст.7.27 КоАП РФ ( Мелкое хищение).

Выдержка из КоАП РФ:

Статья 7.27 КоАП РФ - Мелкое хищение чужого имущества путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты при отсутствии признаков преступлений, предусмотренных частями второй, третьей и четвертой статьи 158, частями второй, третьей и четвертой статьи 159, частями второй, третьей и четвертой статьи 159.1, частями второй, третьей и четвертой статьи 159.2, частями второй, третьей и четвертой статьи 159.3, частями второй и третьей статьи 159.4, частями второй, третьей и четвертой статьи 159.5, частями второй, третьей и четвертой статьи 159.6 и частями второй и третьей статьи 160 Уголовного кодекса Российской Федерации, - влечет наложение административного штрафа в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее одной тысячи рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Примечание. Хищение чужого имущества признается мелким, если стоимость похищенного имущества не превышает одну тысячу рублей.

Обстоятельства дела: Гражданин Н. на своем автомобиле поехал на автодорогу ***-***
и набрал три мешка щебня белого цвета, чтобы во дворе своего дома засыпать дорожку.
Вес похищенного составил 100 кг, стоимость похищенного -16 рублей.

Исследовав материалы дела, изучив документы мировой судья  постановил: признать Н  виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст.7.27 КоАП РФ, и подвергнуть административному взысканию в виде штрафа, уплачиваемого в доход государства, в размере 1000 рублей.

Постановление не вступило в законную силу.
