1. Итоги рассмотрения  уголовных, гражданских  и административных дел.

      За 12 месяцев 2012 году  было рассмотрено уголовных дел - 73, гражданских – 1045 (из них 501 дел судебно-приказного производства), административных – 527. Все дела рассмотрены в установленные законом сроки.
       Рассмотрено 69 уголовных дел с вынесением обвинительного приговора, по 4 уголовным дела прекращены: за примирением -2, в связи со смертью подсудимого-1, с истечением срока  давности -1.
       Были применены меры наказания в виде лишения свободы на определенный срок в отношении 7 лиц, ограничения свободы- 8 лиц, обязательные работы- 29 лица( из них 1 несовершеннолетнему), исправительные работы -11, штраф – 10 (из них в отношении 1 несовершеннолетнего), условное осуждение к лишению свободы -5.

По 12 уголовным делам обвиняемыми проходили женщины.


По 3 уголовным делам были заявлены гражданские иски: 1- удовлетворен полностью, 2 – частично.


Качество рассмотрения уголовных дел: было подано 4 жалобы по 4 уголовным делам, по 1 жалобе приговор мирового судьи был изменен, в связи  с неправильным применением нормы закона.  
       В 2012 году мировым судьей рассмотрено гражданских дел:  о расторжении брака  -  116 дел, о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних детей – 61,  об изменении размера алиментов на содержание несовершеннолетних детей – 16, о взыскании заработной платы – 102 по заявлениям прокурора Илекского района в интересах взыскателей;  о взыскании недоимки и пени по налоговым сборам - 19, о взыскании платы  за коммунальные услуги – 433, о взыскании денежных сумм в Пенсионный фонд РФ – 143 (из них 126 судебных приказов); о защите прав потребителя- 7, о возмещении ущерба от ДТП – 2; 82 иска Банков по взысканию ссудной задолженности, и взыскании сумм по договору займа; и другие.  
Качество рассмотрения гражданских дел: была подана 1 жалоба на решение мирового судьи, решение мирового судьи – отменено. 
       По административным делам рассмотрено наибольшее количество  дел в области дорожного движения. За управление транспортным средством  водителем, находящимся в состоянии опьянения и передачу управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения рассмотрено 118 дел, из них 70 лиц подвергнуты наказанию в виде лишения права управления транспортными средствами сроком от полутора лет до двух лет и 48 подвергнуты к наказанию в виде административного ареста на срок до 15 суток за управление транспортным средством водителем, находящемся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами. За невыполнение водителем требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения рассмотрено 124 дела, из них 70 лиц подвергнуты наказанию в виде лишения права управления транспортными средствами сроком от полутора  до двух лет, 50 лиц подвергнуты административному аресту за невыполнение водителем, не имеющим права управа управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами, законного требования сотрудниками милиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения и в отношении 4 лиц вынесены наказания в виде штрафа в сумме 5000 рублей, в отношении которых в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях не может применяться административный арест (это инвалидам 2 группы, лицам, не достигшим возраста 18 лет и др. За не уплату административного штрафа в установленные законодательством  сроки – 89 дел, из них 72 лица были  подвергнуты наказанию к штрафу, 17 лиц –  административному аресту. 
           В отношении юридических лиц было рассмотрено 15 протоколов об административных правонарушениях.
       Качество рассмотрения дел об административных правонарушениях составляет 100 %, так было подано 16 жалоб на постановления мирового судьи судебного участка в административно-территориальных границах всего Илекского района  Оренбургской области, 16 постановлений мирового судьи  оставлены без изменения, а жалобы без удовлетворения. 
2. ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЛОПРОИЗВОДСТВА НА СУДЕБНОМ УЧАСТКЕ.


Номенклатура дел и нарядов утверждены мировым судьей и согласованы с архивным отделом Администрации Илекского района, содержание нарядов соответствует их наименованию. Обложки нарядов и журналов оформлены надлежащим образом.


Работа судебного участка планируется по полугодиям, документы по выполнению планов составляются, оперативные совещания проводятся 1-2 раза в месяц, в соответствующем наряде имеются протоколы. 

По приемной имеется положение и приказ о назначении помощника мирового судьи осуществлять прием граждан. Ведется журнал приема, согласно имеющимся записям, практически у всех  обратившихся на прием приняты документы ( 204 чел.), 9 исков оставлены без движения и возвращены, так как не были устранены недостатки.

Журналы ведутся надлежащим образом, имеются росписи секретарей и судьи.


За 2012 год опубликовано в Интернет всего 877 документов, из них: по гражданским делам – 336 решений, по административным – 496, по уголовным -55. 

           Тексты судебных актов, опубликованных на сайте судебного участка, с визой судьи комплектуются в отдельный наряд. Выгрузка решений происходила 1 раз в неделю. Сайт оформлен в соответствии с требованиями Регламента. На сайте судебного участка имеется приветственное слово, адрес, телефон участка, схема проезда, график судебных заседаний, список дел, компетенция и территориальная подсудность, порядок предъявления и приема заявлений, образцы исковых заявлений, обновляются НОВОСТИ 2- 3 раза в месяц, обобщения, обзоры судебной практики согласно плану работы. 

ПО ИСПОЛНЕНИЮ: 


Исполнительные листы направляются в РОСП и истцам (либо выдаются лично под роспись, либо направляются почтой заказным письмом с уведомлением) в течение трех дней со дня вступления решения в законную силу, копии сопроводительных листов и уведомления о получении заказных писем приобщены к делам. 

           За 2012 год по гражданским делам уплачено добровольно госпошлина в доход государства по 117 делам на общую сумму 22950 рублей, в Илекский РОСП было направлено 59 исполнительных листов о взыскании госпошлины в доход государства, взыскано принудительно по 32 исполнительным листам на сумму 6400 рублей.

             По административным делам было направлено в РОСП 32 постановления о взыскании административного штрафа, исполнены 24 постановления, осталось не исполнено 7 постановлений и 1 частично не исполнен. 

              По уголовным делам направлены в РОСП 4 исполнительных листах, из которых 1 исполнен полностью по 2 –уплачены частично, по 1 – осужденный объявлен в розыск.
            По СМС –извещению: на личном приеме при сдаче исковых заявлений в суд 170 истцам было предложено СМС- извещение, из них согласилось 32 человека, что подтверждается заявлением, находящихся в делах.
            Причинами отказа объясняли, что с работы по СМС- извещению не отпускают, некоторые указывают телефон родственника или ребенка, или объясняли, что не умеют открывать СМС.

           Судебный участок мирового судьи располагается в арендованном помещении, где имеются отдельные помещения для архива, но очень маленькое, умещается лишь два стеллажа, в холле имеются стенды.     

            Ежегодно составляются описи дел за год, сданных в архив. 
В 2012 году списаны дела за 2001 год. 

Мировой судья Спицина Г.Б.

