Мировому судье судебного участка в административно-территориальных границах всего Кваркенского района Оренбургской области 

от	
указать полностью Ф. И. О. потерпевшего (частного обвинителя), его число, месяц, год рождения, индекс и адрес фактического проживания (места жительства), номер телефона (если имеется, в том числе мобильный), а также паспортные данные: серия, номер, дата выдачи и наименование органа, его выдавшего.
[bookmark: bookmark0]ЗАЯВЛЕНИЕ ЧАСТНОГО ОБВИНЕНИЯ
В содержании заявления частный обвинитель (потерпевший) должен описать событие преступления, места и времени, а также обстоятельств его совершения, то есть когда, кем, где, каким способом, по каким мотивам совершено преступление, а также какой вред причинен действиями обвиняемого лица.

Прошу суд принять к своему производству настоящее заявление по обвинению (указать полностью Ф. И. О. обвиняемого лица, число, месяц, год его рождения, место рождения, а также адрес места жительства, контактные телефоны) в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 	ст. 115 К РФ (ч. 1 ст. 128.1 УК РФ) и привлечь его к уголовной ответственности по данной статье.

В качестве свидетелей прошу вызвать в суд:
(указать полностью Ф. И. О. свидетелей, адреса их места жительства и телефоны, если имеются, в том числе мобильные).

                11.01.2021 г                                                    подпись
 


ПОДПИСКА

Об уголовной ответственности за заведомо ложный донос, предусмотренной ст. 306 Уголовного кодекса РФ предупрежден.
                11.01.2021 г                                                    подпись

  

[bookmark: _GoBack]Примечание: Заявление частного обвинения подается потерпевшим (частным обвинителем) с копиями по числу лиц, в отношении которых возбуждается уголовное дело.
