Обобщение по итогам изучения судебной практики по уголовным делам
 о преступлениях, предусмотренных статьями 317-319 УК РФ, 

рассмотренным мировым судьей судебного участка №5 Центрального района г.Оренбурга за период 2020 – 2021 г.г.
Во исполнение запроса, поступившего из Верховного Суда Российской Федерации, на судебном участке № 5 Центрального района г. Оренбурга проведено изучение судебной практики по уголовным делам о преступлениях, предусмотренных статьями 317-319 УК РФ с целью формирования единства судебной практики и повышения качества отправления правосудия по указанной категории уголовных дел.
Уголовные дела по преступлениям, предусмотренным ст. ст. 317-318 УК РФ мировым судьей судебного участка № 5 Центрального района г. Оренбурга не рассматривались, в связи с тем, что указанная категория дел неподсудна мировому судье в соответствии со ст. 31 УПК РФ.

Уголовные дела по преступлениям, предусмотренным ст. 319 УК РФ, отнесены к подсудности мирового судьи.

Преступления, предусмотренные ст. 319 УК РФ, относятся к преступлениям небольшой тяжести, поскольку в качестве наказания предусматривается лишь штраф, либо обязательные работы, либо исправительные работы.
В результате изучения судебной практики рассмотрения уголовных дел по преступлениям, предусмотренным ст. 319 УК РФ, даны ответы на ряд вопросов, указанных в запросе Верховного Суда Российской Федерации.
В качестве публичного оскорбления представителя власти судом признаются высказанные публично, в присутствии третьих лиц,  в адрес представителя власти слова грубой нецензурной брани, оскорбления и ругательства, выраженные в неприличной форме, резко противоречащие принятой в обществе манере общения между людьми, унижающие честь и достоинство представителя власти и подрывающие его профессиональную репутацию.
В качестве потерпевших в изучаемых уголовных делах выступают сотрудники полиции, а именно командиры, инспекторы, полицейские, полицейские (водители) полка патрульно-постовой службы полиции Межмуниципального управления Министерства внутренних дел Российской Федерации «Оренбургское», вид деятельности, указанных представителей власти направлена на охрану и обеспечение правопорядка в общественных местах, а также непосредственную реализацию борьбы с преступностью.
Под публичным оскорблением судами понимаются такие оскорбления, которые заведомо высказываются в присутствии многих лиц с целью либо нарушения нормальной деятельности органов власти, либо ущемления их авторитета, а равно унижения чести и достоинства конкретного представителя власти. Это означает, что факт оскорбления становится достоянием третьих лиц или хотя бы одного лица и виновным данное обстоятельство осознается. 
Мировой судья при рассмотрении изучаемых уголовных дел устанавливает наличие неприличной формы или иной противоречащей общепринятым нормам морали и нравственности формы оскорбительных действий.
4. В ходе обобщения установлено следующее:

На судебном участке № 5 Центрального района г. Оренбурга  рассмотрено:
- в 2020 году по ст. 319 УК РФ – 3 дела;
- в 2021 году по ст. 319 УК РФ – 6 дел.

	Виды назначенных наказаний
	Судебный участок № 5 Центрального района г. Оренбурга

	Период рассмотрения
	2020 год
	2021 год

	ст. 319 УК РФ
	1 
	6 

	Лишение свободы
	
	

	Исправительные работы 
	
	

	Обязательные работы
	
	

	Штраф
	1
	6


На судебном участке № 5 Центрального района г. Оренбурга 2 уголовных дела по ст. 319 УК РФ прекращено с назначением меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа.
Уголовное дело № 1-24/108/2020 в отношении Пашкова Александра Викторовича, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, прекращено 28.07.2020 года в связи с с назначением меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа (мировой судья судебного участка № 6 Центрального района г. Оренбурга исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 5 Центрального района г. Оренбурга).
 Постановление обжаловано помощником прокурора Центрального района г. Оренбурга. Апелляционным постановлением Центрального районного суда г. Оренбурга 07.09.2020 года постановление мирового судьи судебного участка № 6 Центрального района г. Оренбурга исполняющего обязанности мирового судьи судебного участка № 5 Центрального района г. Оренбурга в отношении Пашкова А.В. от 28.07.2020 года оставлено без изменения. 
Определением судебной коллегии по уголовным делам Шестого кассационного суда общей юрисдикции от 25.03.2021 года постановление мирового судьи судебного участка № 6 Центрального района г. Оренбурга исполняющего обязанности мирового судьи судебного участка № 5 Центрального района г. Оренбурга в отношении Пашкова А.В. от 28.07.2020 года, апелляционное постановление Центрального районного суда г. Оренбурга 07.09.2020 года оставлены без изменения. 
Постановлением Верховного Суда Российской Федерации от 06.09.2021 года отказано в передаче кассационного представления заместителя Генерального прокурора Российской Федерации на постановление мирового судьи судебного участка № 6 Центрального района г. Оренбурга исполняющего обязанности мирового судьи судебного участка № 5 Центрального района г. Оренбурга в отношении Пашкова А.В. от 28.07.2020 года, апелляционное постановление Центрального районного суда г. Оренбурга 07.09.2020 года, определение судебной коллегии по уголовным делам Шестого кассационного суда общей юрисдикции от 25.03.2021 года для рассмотрения в судебном заседании суда кассационной инстанции.
Уголовное дело № 1-34/108/2020 в отношении Борисовой Оксаны Борисовны, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, прекращено 06.10.2020 года в связи с назначением меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа (мировой судья судебного участка № 5 Центрального района г. Оренбурга).

 Постановление обжаловано помощником прокурора Центрального района г. Оренбурга. Апелляционным постановлением Центрального районного суда г. Оренбурга 20.11.2020 года постановление мирового судьи судебного участка № 5 Центрального района г. Оренбурга в отношении  Борисовой О.Б. от 06.10.2020 года оставлено без изменения. 
На судебном участке № 5 Центрального района г. Оренбурга изучаемые уголовные дела прокурору не возвращались.

На судебном участке № 5 Центрального района г. Оренбурга не встречались случаи совершения преступления, предусмотренного статьей 319 УК РФ, с использованием сети «Интернет» или иных информационно-телекоммуникационных сетей.

На судебном участке № 5 Центрального района г. Оренбурга не встречались случаи квалификации содеянного по совокупности преступлений, предусмотренных статьей 319 УК РФ и иной статьей (статьями) Уголовного кодекса Российской Федерации.
На судебном участке № 5 Центрального района г. Оренбурга экспертизы по изучаемым уголовным делам не назначались.

Помощник мирового судьи                                                   Е.О. Грек
