СПРАВКА 

обобщения практики рассмотрения мировыми судьями судебных участков №№9,10,11,12 Советского района г.Орска 

дел об административных правонарушениях, предусмотренных 
ст.ст.12.15, 12.16 КоАП РФ за 2013 год

В соответствии с планом работы судебного участка на 1 полугодие  2014 года проведено обобщение практики рассмотрения мировыми судьями дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст.ст.12.15, 12.16 КоАП РФ и направлено на становление судебной практики и повышение качества отправления правосудия по делам данной категории.

 Задачами обобщения являлись: проанализировать практику рассмотрения мировыми судьями дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст.ст.12.15, 12.16 КоАП РФ за 2013 года.
  Предметом изучения  послужили дела об административном правонарушении, предусмотренные ст.ст.12.15, 12.16 КоАП РФ, рассмотренные на судебных участках № 9, 10,11,12 Советского района г.Орска за 2013 год. На обобщение представлено выборочно 35 дел. 
За 2013 год мировыми судьями судебных участков Советского района г.Орска рассмотрено 2983 дела об административных правонарушениях (СУ № 9-408,  СУ№10 - 533, СУ №11 – 484, СУ №12 – 618), из них, за правонарушения, предусмотренные  ст. ст. 12.15, 12.16  КоАП РФ  102  дела.

Дела об административных правонарушениях, предусмотренные

 ч.ч.4, 5 ст.12.15 КоАП РФ

За анализируемый период окончено 78 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч.4 ст.12.15 КоАП РФ, направлено по подведомственности – 12 дел, возвращено для устранения недостатков – 1, прекращено производством – 2. 

   Противоправный выезд на сторону дороги, предназначенную для встречного движения, представляет повышенную опасность для жизни, здоровья и имущества участников дорожного движения, так как создает реальную возможность лобового столкновения транспортных средств, сопряженного с риском наступления тяжких последствий.

Из диспозиции части 4 статьи 12.15 КоАП РФ следует, что административно-противоправным и наказуемым признается любой выезд на сторону дороги, предназначенную для встречного движения, либо трамвайные пути встречного направления, если он запрещен Правилами дорожного движения РФ и за него не установлена ответственность частью 3 данной статьи. 

Пленум Верховного Суда РФ проанализировал судебную практику по применению ст.12.15 КоАП РФ и в п.8 Постановления Пленума от 24 октября 2006 г. N 18 в редакции от 9 февраля 2012 года дал разъяснения по вопросам квалификации действий, сопряженных с выездом на полосу, предназначенную для встречного движения. Разъяснения строятся по принципу перечисления случаев, которые охватываются и не охватываются ч.4 ст.12.15 КоАП РФ.

Анализ практики показал, что по всем делам, мировые судьи в постановлении о назначении наказания указывают на норму Правил дорожного движения, нарушение которой повлекло выезд на сторону дороги, предназначенную для встречного движения.

 Так,  по делу гражданин Н., в нарушение требования п.1.3 «Правил дорожного движения РФ», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23.10.1993 г. №1090, управляя автомобилем, в нарушение требований дорожного знака 5.7.1 выехал на дорогу с односторонним движением на встречу основному потоку транспортных средств.

Санкция ст.4 ст.12.15 КоАП РФ предусматривает наказание в виде административного штрафа в размере пяти тысяч рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок от четырех до шести месяцев

Обобщение показало, что из 63 подвергнутых наказанию 55 лицам назначено наказание в виде штрафа на сумму 271000 рублей (уплачено 216000 рублей), лишение права управления транспортными средствами – 8.

За 2013 год мировыми судьями по ч. 4  ст.12.15 КоАП РФ прекращено производством 2 дела (СУ № 9 – 1, СУ №12-1) в связи с отсутствием состава административного правонарушения.

Постановления мировых судей содержат мотивированные выводы об отсутствии в действиях водителей состава административного правонарушения.
Так, по делу в отношении гражданина Ч. (СУ №9)  суд пришел к выводу, что при рассмотрении дела об административном правонарушении, вина Ч. в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.4 ст. 12.15 КоАП РФ не установлена, в связи с тем что, в его действиях отсутствуют как субъективные, так и объективные признаки состава административного правонарушения, в совокупности дающие основание квалифицировать данное деяние как административное правонарушение.

Постановления мировых судей по делам об административном правонарушении, предусмотренного ч. 4 ст.12.15 КоАП РФ, за анализируемый период, не обжаловались.

По ч. 5 ст.12.15 КоАП РФ дела об административном правонарушении в 2013 году не рассматривались.

Дела об административных правонарушениях, предусмотренные

 ч.ч. 2, 3 ст.12.16 КоАП РФ

Статистика показала, что на судебных участках №9,10,11,12 Советского района г.Орска за 2013 год рассмотрено 24 (СУ9- 3, СУ10-20, СУ12-1) дела, из них: передано по подведомственности 8 дел.

 В соответствии с частью 3 статьи 12.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административным правонарушением признается движение во встречном направлении по дороге с односторонним движением.

Согласно абз.4 п.8.1 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24.10.2006 N 18 "О некоторых вопросах, возникающих у судов, при применении особенной части Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" нарушение водителем требований любого дорожного знака, повлекшее движение управляемого им транспортного средства во встречном направлении по дороге с односторонним движением, образует объективную сторону административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст.12.16 КоАП РФ.

Санкция ч. 3 ст. 12.16 КоАП РФ предусматривает наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок от четырех до шести месяцев

Анализ показал, что 16 лицам назначено наказание в виде штрафа на сумму 70000 рублей, из них уплачено 45000 рублей.

Так, по делу Д. (СУ№10) в нарушении п.п. 1.3 Правил дорожного движения РФ, утвержденных Постановлением Правительства РФ №1090 от 23.10.1993 года, управлял автомобилем,  в нарушение знака 5.5 «Дорога с односторонним движением», двигался по ул.П.со стороны ул. Ш. в сторону ул. О. во встречном направлении по дороге с односторонним движением. Д.подвергнут наказанию в виде штрафа.
При вынесении постановления по делам мировыми судьями правильно определены юридически значимые обстоятельства, представленные доказательства исследованы в ходе судебного заседания и им дана надлежащая правовая оценка. Наказания назначены с учетом характера совершенного административного правонарушения, личности виновных, обстоятельств, смягчающих и  отягчающих ответственность.

Производство по делам об административным правонарушениям, предусмотренного ч. 3 ст.12.16 КоАП РФ за анализируемый период, не прекращалось.

Поводом направления 8 дел для рассмотрения по подсудности послужило ходатайство лица, в отношении которого ведется производство по делу о направлении дела для рассмотрения по его месту жительства.
Дела об административном правонарушений, предусмотренные ч. 3.1 ч. 3 ст.12.16 КоАП РФ за данный период не рассматривались.

Все дела рассмотрены мировыми судьями в установленный ст.29.6 КоАП РФ срок.
Выводы:
Мировыми судьями в целом выработана единая судебная практика рассмотрения дел об административном правонарушении, предусмотренного ч. 4 ст.12.15, ч.3 ст.12.16 КоАП РФ и назначения вида наказания.
Мировой судья

Судебного участка № 10

Советского района г.Орска 




Т.Е.Вороницкая
28.03.2014
