Сведения о количестве рассмотренных дел и сроках их прохождения

на судебном участке № 10 Советского района г.Орска  за сентябрь 2014 года

Уголовные дела

На судебном участке № 10 Советского района г.Орска в июне 2014 года рассмотрено 15 (на 15 лиц) уголовных дел, из них: с вынесением приговора в отношении 14 лиц, к следующим мерам наказания: лишение свободы – 4, ограничения свободы – 1, обязательные работы – 4, штраф – 5. Прекращено производством  1 дело в связи с примирением сторон.

Все дела рассмотрены в установленный законом срок.

Остаток на октябрь 2014 года составляет 4 дел, приостановленных производством дел нет.     


В сентябре рассмотрено 8 представления в порядке исполнения приговора.


            Сроки нахождения уголовных дел на судебном участке

Из 15 дел, назначенных в сентябре, с первого судебного заседания рассмотрено 11 дел, судебное разбирательство, откладывалось по 4 делам. Основной причиной отложения судебного разбирательства по делу послужили неявка, извещенного о времени и месте судебного разбирательства подсудимого.
Гражданские дела

           В сентябре 2014 года рассмотрено  гражданских дела, из них с вынесением решения 118 дел (в том числе 95 дела с вынесением судебного приказа), прекращено производством 8 делам, остаток на октябрь 2014 года составил 28 дел, приостановлено производством 1 дело в связи с назначением экспертизы.


Все дела рассмотрены в установленный законом срок.

Сроки нахождения гражданских дел на судебном участке


Общий срок рассмотрения дел составил от 1 дней до 1 месяца. С первого судебного разбирательства рассмотрено 114 делам. Судебное разбирательство откладывалось по 3 делам, причиной отложения послужило отсутствие ответчика по указанному в исковом заявлении адресу.

     Дела об административном правонарушении


За данный период рассмотрено 197 дел об административном правонарушении, из них подвергнуто наказанию -  157 лиц, к следующим мерам наказания: арест – 60 , штраф –84,  обязательные работы -12, предупреждение - 1. Возвращено для устранения недостатков – 39, прекращено производство по 1 делу.


Свыше установленного законом срока дел нет. Остаток на октябрь 2014 года составляет37 дел. 

Сроки нахождения административных дел на судебном участке


В день поступления рассмотрено 143  дела,  54 дел  рассмотрены в срок от 5 дней до 2 месяцев. 

