[bookmark: _GoBack]Суд назначил наказание мужчине, который публично оскорбил представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей
В июле 2021 г. житель города, будучи в состоянии опьянения, достоверно зная, что И. является сотрудником органов внутренних дел, поскольку тот находился в форменном обмундировании, представлялся сотрудником полиции, в присутствии двух посторонних лиц, не выполнил законные требования о прекращении неправомерных действий, и публично оскорбил нецензурной бранью представителя власти – сотрудника полиции, который находился при исполнении своих должностных обязанностей и осуществлял пресечение противоправных действий горожанина, чем унизил его честь и достоинство.
 В судебном заседании подсудимый признал себя виновным в совершении указанного преступления и раскаялся в содеянном.
 Суд квалифицировал действия подсудимого по ст. 319 УК РФ как публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей.
 С учетом совокупности смягчающих наказание обстоятельств, поведения подсудимого после совершенного преступления, направленное на способствование его раскрытию и расследованию и свидетельствующее об искреннем раскаянии, данных о его личности, его материального положения и его семьи, суд назначил ему наказание в виде штрафа в доход государства.
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