Справка по качеству и срокам рассмотрения дел на судебном участке №4 г.Новотроицка Оренбургской области за 10 месяцев 2016 года
Количество и сроки рассмотрения дел.
     За 10 месяцев 2016 года на судебный участок №4 г.Новотроицка Оренбургской области:

     Поступило 73 уголовных дела, остаток уголовных дел на начало отчетного периода – 1 дело, окончено производством 70 уголовных дел, остаток на конец отчетного периода составил - 4 дела.

     Число осужденных лиц - 55, за совершение преступлений небольшой тяжести, с лишением свободы на определенный срок - 8. Взято под стражу - 8.

     Число лиц, дела которых прекращены - 13, число оправданных -0, по подсудности передано – 3 дела.

    При рассмотрении 44 уголовных дел применен особый порядок рассмотрения уголовного дела, 13 дел рассмотрено в общем порядке.
   Мировым судьей вынесено шесть частных постановлений.
    2. Поступило 2 801 гражданских дела, остаток на начало отчетного периода составил – 52 дела: из которых рассмотрено дел – 2 832, с вынесением решения – 2 770 дела, из которых с отказом в удовлетворении исковых требований – 5, с вынесением судебного приказа – 2 440, прекращено производство по делу по пяти делам, оставлено без рассмотрения – 4 дела, передано в другие суды по подсудности – 23, остаток на конец отчетного периода составил – 21 дело.

По категориям гражданских дел:

      - о взыскании платы за жилую площадь и коммунальные платежи, тепло и электроэнергию – 750 дел;

     - трудовые споры - 496 дел;

    -административные дела о взыскании обязательных платежей и санкций - 407.

    3. Поступило 855 дел об административных правонарушениях, из них рассмотрено– 835 дел, подвергнуто наказаниям по делам об административных правонарушениях – 808 лиц, из которых в отношении 508 лиц назначено наказание в виде административного штрафа, в отношении 279 лиц – в виде административного ареста, 15 лицам назначено наказание в виде обязательных работ, 1 – лишение специальных прав, в отношении 15 лиц производство по делу прекращено. Кроме того, в отношении 71 лица было назначено дополнительное наказание в виде лишения управления транспортным средством, остаток неоконченных дел на конец отчетного периода – 20 дел.

     Нарушений процессуальных сроков, установленных УПК РФ, ГПК РФ, а также Кодексом об административных правонарушениях РФ, мировым судьей не допускалось.

Качество рассмотрения дел.
    по уголовным делам обжаловалось девять приговоров, по шести уголовным делам приговора были апелляционной инстанцией приговора оставлены без изменения, по двум уголовным делам приговора были изменены, по одному делу приговор мирового судьи был отменен и уголовное дело направлено на новое рассмотрение.
    по трем делам об административных правонарушениях обжаловались постановления, из них: по двум делам оставлены без изменения, а апелляционные жалобы без удовлетворения, одно дело находится на рассмотрении в Новотроицком городском суде.
    по гражданским делам обжаловались три решения мирового судьи, все апелляционные жалобы оставлены без удовлетворения.

    При приеме исковых заявлений помощник судьи, ведущий прием, в обязательном порядке дополнительно выясняет все возможные координаты сторон (телефоны домашние, сотовые, рабочие, место работы, другие адреса, данные родственников и другие сведения). По желанию истца отбирается расписка  о согласии его на СМС- извещение.

     Судом принимаются меры к обеспечению явки адвокатов,  государственных обвинителей, частных обвинителей: - под непосредственным контролем судьи находится извещение адвокатов, прокуроров, государственных обвинителей, частных обвинителей, также мировые судьи согласовывают между собой, а в некоторых случаях с адвокатами, дату и время судебных заседаний во избежание срывов процессов по указанным причинам. 

      По всем уголовным делам секретарем судебного заседания своевременно вручались в порядке ст.312 УПК РФ, копии приговоров участникам процесса. По гражданским делам в порядке ст.214 ГПК РФ секретарем суда своевременно высылались копии решений лицам, участвующим в деле, но не присутствующим в судебном заседании. 

      Не допускались нарушения требований ст. 29.11 КоАП РФ, определяющей порядок и сроки вручения копий постановлений по административным делам.                      Во всех рассмотренных делах имеются расписки участников процесса, свидетельствующие о том, что копии документов вручены, указана дата получения документа, или направления документа с указанием на копии сопроводительного письма исходящего номера.
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