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Мировым судьей судебного участка № 1 Адамовского района Оренбургской области в сентябре месяце рассмотрено уголовное дело в отношении гр. П.         обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ,
     
         	Так 03 июля 2021 г. в период с 22 час. 00 мин. до 22 час.30 мин. Гр.П., будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь в доме по месту своего жительства, на почве личных неприязненных отношений, умышленно, с целью создания тревожной обстановки и страха у Н.. нанес  ей один  удар кулаком  правой  руки  в область  грудной  клетки, после чего  обхватил рукой  шею и стал  сдавливать, высказывая при этом в ее адрес слова угрозы убийством, а именно «Убью тебя ». После чего, продолжая свои преступные действия,  нанес удар кулаком  в  область  правого  уха, оттолкнув ее, в  результате причинив последней телесные повреждения. 
Учитывая наличие у гр. П. агрессивного состояния, совершения им активных действий, угрозы убийством в свой адрес Н. восприняла реально и опасалась их осуществления, которые по своей форме, характеру и содержанию указывали на то, что гр. П.. от данных угроз может перейти к реальным действиям, направленным на убийство.

При назначении гр. П. наказания суд учитывал характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающее наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни его семьи.
Подсудимый совершил оконченное умышленное преступление против личности, отнесенное к категории небольшой тяжести, не судим. Согласно характеристикам с места жительства, зарекомендовал себя положительно.  
К обстоятельствам, смягчающим наказание гр. П., суд отнес  признание своей вины, раскаяние в содеянном, наличие  на  иждивении  двоих несовершеннолетних детей.
 Обстоятельств, отягчающих наказание,  судом не установлено.
Обсудив альтернативные  виды  наказания, предусмотренные ч.1 ст.119 УК РФ, оценив характер и степень общественной опасности совершенного подсудимым   преступления,  исследованные данные о его личности,  всю имеющуюся по делу совокупность смягчающих наказание обстоятельств, отсутствие отягчающих обстоятельств, учитывая материального  положение, мнение  потерпевшей просившей строго  не  наказывать,  суд    назначил ему наказание в виде обязательных работ, которое  по  мнению  суда является  справедливым  и соразмерным  содеянному и будет  в полной  мере  отвечать  целям и задачам  правосудия.
          

