Обобщение судебной практики по гражданским делам о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей за I полугодие 2015 года.

Обобщение судебной практики производится по плану работы на судебном участке мирового судьи г.Ясного Оренбургской области на второе полугодие 2015 года. 
Целью данного анализа является изучение судебной практики рассмотрения гражданских  дел о взыскании алиментов.

Дела о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей занимают значительное место в деятельности судов общей юрисдикции по рассмотрению всех категорий гражданских дел, вытекающих из семейных отношений.

Пунктом 1 ст. 80 СК РФ предусмотрено, что родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. Порядок и форма предоставления содержания определяются родителями самостоятельно. В случае невыполнения родителями либо одним из них обязанности по содержанию несовершеннолетних детей допускается  принудительное взыскание необходимых средств  в  судебном порядке.

Дела, которые не представляют собой особой сложности по доказательствам и не требуют дальнейшей проверки, могут быть рассмотрены по особой процедуре, называемой судебный приказ. Цель данной формы судебной защиты, осуществляемой судом, уменьшение времени рассмотрения дела в суде, уменьшение нагрузки на суд (без судебного заседания и ведения протокола, без вызовов сторон).


В соответствии со ст.122 ГПК РФ судебный приказ выдается, если заявлено требование о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних детей, не связанное с установлением отцовства, оспариванием отцовства или необходимостью привлечения других заинтересованных лиц. На основании судебного приказа не могут быть взысканы алименты на несовершеннолетних детей в твердой денежной сумме, поскольку решение этого вопроса сопряжено с необходимостью проверки наличия либо отсутствия обстоятельств, с которыми закон связывает возможность такого взыскания (пункты 1 и 3 статьи 83, пункт 4 статьи 143 СК РФ).
За I полугодие 2015года мировым судьей вынесено 33 судебных приказа о взыскании алиментов в долевом отношении к заработку и (или) иному доходу родителей на содержание несовершеннолетних детей.
           Так, П.В.С. обратилась к мировому судье с заявлением о вынесении судебного приказа на взыскание алиментов с П.Д.В. на содержание несовершеннолетнего сына в размере ¼ части всех видов его дохода. Судебный приказ вынесен и выдан заявительнице для предъявления его к исполнению в подразделение судебных приставов по месту жительства должника.
Разрешая вопрос о взыскании алиментов с лица, уже выплачивающего алименты на содержание детей, суд в соответствии с требованием ст.43 ГПК РФ должен обсуждать вопрос о привлечении к участию в деле в качестве 3 лица взыскателя алиментов, поскольку решение по делу может впоследствии повлиять  на его права.
За I полугодие 2015года мировым судьей в исковом порядке рассмотрено с вынесением  решений 8 дел  о взыскании алиментов в долевом отношении к заработку и (или) иному доходу родителей на несовершеннолетнего ребенка.

Р.Д.Б. обратилась к мировому судье с иском к Р.С.А. о взыскании алиментов на несовершеннолетнего ребенка, просила определить размер выплат в 1/6 части заработка, поскольку ответчик  уже выплачивал алименты  на содержание ребенка от первого брака. Мировой судья  удовлетворил исковое требование в полном объеме.

Согласно ст. 83 СК РФ при отсутствии соглашения родителей об уплате алиментов на несовершеннолетних детей и  в  случаях, если родитель, обязанный уплачивать алименты, имеет нерегулярный, меняющийся заработок и (или) иной доход, либо если этот родитель получает заработок и (или) иной доход полностью или частично в натуре или в иностранной валюте, либо если у него отсутствует заработок и (или) иной доход, а также в других случаях, если взыскание алиментов в долевом отношении к заработку и (или) иному доходу родителя невозможно, затруднительно или существенно нарушает интересы одной из сторон, суд вправе определить размер алиментов, взыскиваемых ежемесячно, в твердой денежной сумме или одновременно в долях (в соответствии со статьей 81 настоящего Кодекса) и в твердой денежной сумме.

      
Взыскание алиментов на содержание несовершеннолетних детей в твердой денежной сумме является правом, а не обязанностью суда, установить  именно такой  порядок уплаты алиментов обязанного лица суд может по требованию истца, но не по собственной инициативе. Размер твердой денежной суммы, уплачиваемой на содержание ребенка, должен определяться исходя из  максимально возможного сохранения ребенку  прежнего уровня его обеспечения.

          За I полугодие 2015 года обращений в порядке искового производства о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей в твердой денежной сумме   не было.

           В соответствии со ст. 81 СК РФ при отсутствии соглашения об уплате алиментов алименты на несовершеннолетних детей взыскиваются судом с их родителей ежемесячно в размере: на одного ребенка - одной четверти, на двух детей - одной трети, на трех и более детей - половины заработка и (или) иного дохода родителей.

           Согласно ч.2 ст. 81 СК РФ размер этих долей может быть уменьшен или увеличен судом с учетом материального или семейного положения сторон и иных заслуживающих внимания обстоятельств.

          При определении размера алиментов на несовершеннолетних детей в долях к заработку имели место случаи уменьшения таких долей. Мировой судья учитывал такие обстоятельства как наличие у ответчика детей от другого брака, на содержание которых он выплачивает алименты, снижение зарплаты ответчика.

За I полугодие 2015 года мировым судьей  рассмотрено 7 гражданских дел с удовлетворением исковых требований об  уменьшении размера алиментов.

          Так, Я.Д.А. обратился в суд с иском к Я.Т.А. об уменьшении размера алиментов, взыскиваемых на содержание несовершеннолетнего ребенка сына.  В обосновании своих требований указав, что на основании решения мирового судьи судебного участка №** г.Т. С.области от *** года с него в пользу И.Т.В. на содержание дочери, взыскиваются  алименты в размере 1/6 части всех видов заработка и (или) иного дохода. Кроме того, на основании судебного приказа мирового судьи судебного участка в административно-территориальных границах всего г.Я. О. области от ** года с него в пользу Я.Т.А. на содержание несовершеннолетнего ребенка:  сына, взыскиваются алименты в размере 1/4 части всех видов заработка и (или) иного дохода. Я.Д.А. просил суд уменьшить размер взыскиваемых алиментов на содержание сына с  1/4 части до 1/6 части всех видов его заработка  и (или) иного дохода ежемесячно до достижения ребенком совершеннолетия. Так как, у мирового судьи имелось остаточно оснований  для  удовлетворения  иска - исковые требования были удовлетворены.
        Все анализируемые дела рассмотрены с соблюдением процессуальных сроков, предусмотренных ГПК РФ.

Выводы:        обобщение практики рассмотрения гражданских дел о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей показало, что мировым судьей соблюдались сроки их рассмотрения, принимались решения о взыскании алиментов в размере соответствующей доли заработка, установленной законом.  Решения по данным категориям дел не обжаловались в апелляционном порядке.

Помощник мирового судьи                                              В.А.Зальбашарова
