Российский союз автостраховщиков (РСА) предложил ввести в систему обязательного страхования автогражданской ответственности механизм франшизы, пишет "Коммерсантъ".
Речь идет о том, чтобы часть убытка при авариях выплачивалась потерпевшему не страховщиком, а виновником дорожно-транспортного происшествия, объясняет президент РСА Игорь Юргенс. По его словам, размер франшизы может составить 10 000–15 000 рублей. Должна ли она применяться при любых авариях или только в тех случаях, когда ущерб оценивается в сумму менее стоимости франшизы, РСА.

В РСА нет единого мнения, должен этот механизм применяться при любых авариях либо только в случае причинения ущерба менее объема франшизы. Союз ссылается на общую убыточность автогражданки для участников рынка, которая, с учетом формирования резервов и январского перекрывания премий страховыми выплатами, теперь превышает 130%. Другой довод: необязательность дорогой "полноценной" страховки для жителей сельских районов. "ОСАГО должно стать, условно говоря, базовым каско, то есть минимальным продуктом, к которому можно докупить столько нужных опций, сколько потребуется", – считает Юргенс.

На минувшей неделе Конституционный суд РФ постановил: при недостаточности страховой выплаты на покрытие ущерба потерпевший вправе рассчитывать на восполнение образовавшейся разницы, но не от страховщиков, а за счет виновного лица (см. "КС: автовладельцы вправе требовать возмещения стоимости новых деталей после ДТП").

Сегодня Госдума во втором чтении рассмотрит базовый элемент реформы ОСАГО – законопроект о введении приоритета возмещения ремонтом над денежными выплатами (см. "Выплаты по ОСАГО на ремонт машин заменят только для новых договоров").

