СПРАВКА

по  результатам изучения и обобщения судебной практики сроков  рассмотрения дел об административных правонарушениях мировым

судьей судебного участка № 2 Адамовского района за 12 месяцев 2017 года 

пос. Адамовка                                                                           12 января 2018  г.

Цель проводимого обобщения: соблюдение  установленных сроков при рассмотрении мировым судьей судебного участка № 2 Адамовского района Оренбургской области дел об административных правонарушениях.  

        За период с 01.01.2017 г. по 31.12.2017 г. в судебный участок поступило 722 дела об административных правонарушениях. Всего за 12 месяцев 2017 года рассмотрено дел  по числу  лиц - 713. 

        Всего подвергнуто наказанию 641 лицо, из них: 

- штрафу – 429;

- лишению специального права, предоставленного физическому лицу, как основному наказанию  – 3;

- обязательным  работам- 104;

- административному аресту – 104.

       Подвергнуто лиц  к  дополнительным административным  наказаниям:

 - лишению специального права управления транспортными средствами  - 71;

       Производство по делам об административных правонарушениях  прекращено по 51 делу.

           Возвращено должностным лицам для устранения недостатков на основании п.4 ч.1 ст.29.4 КоАП РФ, 9 протоколов об административных правонарушениях.

       Для рассмотрения по подсудности направлено 12 протоколов об административных правонарушениях.

       По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях  за 12 месяцев  2017 года  в адрес  должностных лиц мировым  судьей  внесено 3 представления.    

       Сроки рассмотрения дел об административных  правонарушениях 

        Согласно п.1.1 ч.1 ст. 29.6 КоАП РФ дело об административном правонарушении рассматривается в двухмесячный срок со дня получения судьей, правомочным рассматривать дело, протокола об административном правонарушении и других материалов дела. 
        В силу ч.2 ст. 29.6 2. В случае поступления ходатайств от участников производства по делу об административном правонарушении либо в случае необходимости в дополнительном выяснении обстоятельств дела срок рассмотрения дела может быть продлен судьей, органом, должностным лицом, рассматривающими дело, но не более чем на один месяц. О продлении указанного срока судья, орган, должностное лицо, рассматривающие дело, выносят мотивированное определение.
         В соответствии с ч.4 ст. 29.6  КоАП РФ дело об административном правонарушении, совершение которого влечет административный арест либо административное выдворение, рассматривается в день получения протокола об административном правонарушении и других материалов дела, а в отношении лица, подвергнутого административному задержанию, - не позднее 48 часов с момента его задержания.

За указанный период мировым судьей рассмотрено 288 дел об административных правонарушениях, предусматривающих сокращенные сроки рассмотрения дел, а именно:

 - по ч.1 ст. 5.35.1 КоАП РФ -  24 дела;
           - по ст. 6.1.1. КоАП РФ – 34 дела;

           - по ст. 7.27 КоАП РФ – 9 дел;

           - по  ч.2 ст. 12.7 КоАП РФ – 10 дел;

           - по ч.3 ст. 12.8 КоАП РФ – 6 дел;

           - по ч.2 ст. 12.26 КоАП РФ – 17 дел;
           - по ч.2 ст. 12.27 КоАП РФ – 2 дела;

           - по ч.1 и ч.3 ст. 19.24 КоАП РФ – 27 дел;

           - по ст. 20.21КоАП РФ  – 94  дела;

           - по ст. 20.25 КоАП РФ – 139 дел.

За 12  месяцев  2017 года на судебном участке № 2 Адамовского района  по делам об административных правонарушениях имелись случаи отложения     судебных  заседаний по следующим делам:  

Так,  по делу  об  административном  правонарушении № 5-2-00063/17 в отношении Кириченко В.В., совершившего административное  правонарушение,  предусмотренное  ст. 6.1.1 КоАП РФ  судебные  заседания  откладывались  4  раза  по  следующим  причинам: 

-  истребование  доказательств (кол-во  отложений судебных  заседаний-3) ;

-  вызов  свидетелей (кол-во  отложений судебных  заседаний-1).

По делу  об  административном  правонарушении № 5-2-00195/17 в отношении Грехневой Е.Н., совершившей административное  правонарушение,  предусмотренное  ч.1 ст. 12.8 КоАП РФ судебные  заседания  откладывались  3  раза  по  следующим  причинам: 

-  истребование  доказательств (кол-во  отложений судебных  заседаний-1) ;

-  вызов  свидетелей (кол-во  отложений судебных  заседаний-2).

         По делу  об  административном  правонарушении № 5-2-00316/17 в отношении Поколева В.Ю., совершившего административное  правонарушение,  предусмотренное  ч.1 ст. 12.26 КоАП РФ судебные  заседания  откладывались  2 раза  по  следующим  причинам: 

-  вызов  свидетелей (кол-во  отложений судебных  заседаний-2).

        По делу  об  административном  правонарушении № 5-2-00428/17 в отношении Куанышбаева К.Б., совершившего административное  правонарушение,  предусмотренное  ч.1 ст. 12.8 КоАП РФ судебные  заседания  откладывались  2 раза  по  следующим  причинам: 

-  истребование  доказательств (кол-во  отложений судебных  заседаний-1);

- неявка  лица, привлекаемого  к административной  ответственности (кол-во  отложений судебных  заседаний-1).

       По делу  об  административном  правонарушении № 5-2-00636/17 в отношении МУП ЖКХ «Адамовское», совершившего административное  правонарушение, предусмотренное ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ судебные  заседания  откладывались  2 раза  по  следующим  причинам: 

      - неявка  лица, привлекаемого  к административной  ответственности (кол-во  отложений судебных  заседаний -1).

      - истребование  доказательств (кол-во отложений судебных  заседаний-1);

        По делу об  административном  правонарушении № 5-2-00613/17 в отношении Халатян О.В., совершившей административное  правонарушение,  предусмотренное ч.1ст. 14.17.1 КоАП РФ судебное заседание  откладывалось  1 раз  по  следующим  причинам: 

        -  истребование  доказательств.
        По делу об  административном  правонарушении № 5-2-00587/17 в отношении Маканова А.К., совершившего административное  правонарушение, предусмотренное ч.1 ст. 12.26 КоАП РФ судебное заседание  откладывалось  1 раз  по  следующим  причинам: 

        - ходатайство лица, привлекаемое  к административной  ответственности об отложении судебного заседания в связи  с командировкой.  
  В случае неявки лиц, если в делах имелись сведения о надлежащем их извещении, и от них не поступало ходатайств об отложении рассмотрения дела, данные дела рассматривались в отсутствие таких лиц. В материалах дела имеются почтовые уведомлении о получении данными лицами лично судебной повестки, либо сведения об извещении посредством СМС-сообщения. 

Также при рассмотрении дел об административных правонарушениях применяется практика Верховного Суда Российской Федерации, в соответствии с которой лицо, привлекаемое к административной ответственности считается надлежаще извещенным при наличии отметки в реестре о направлении повестки по месту жительства, которое он указал в протоколе, уведомления о вручении, либо возврате извещения в связи с истечением срока хранения, лицо считается извещенным о времени и месте судебного рассмотрения и в случае, когда с указанного места жительства (регистрации) поступило сообщение о том, что оно фактически не проживает по этому адресу.

Постановления по делам направлялись в течение трех суток лицу, привлекаемому к административной ответственности  заказным письмом с уведомлением. 

Дел, рассмотренных с нарушением сроков, предусмотренных ч.1 и ч. 4 ст. 29.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за 12 месяцев  2017 года в судебном участке, не имеется. 

Случаев продления двухмесячного срока рассмотрения дел об административных правонарушениях и продления сокращенных сроков рассмотрения дел, предусмотренных ч.4 ст. 29.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, также не имеется.

Вывод:
 Все  дела об административном  правонарушении мировым  судьей  рассмотрены  в  установленные  законом  сроки. Случаев  рассмотрения  дел об административных  правонарушениях  с нарушением  сроков рассмотрения   на судебном участке   не имеется.

 Мировой судья                                                                          Г.Р. Кутлизамаев 

Л.А. Емельянова 

тел: 2-11-49

